



Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

VALLADOLID — Jueves, 14 de octubre de 1954 — Época IV — Año XXIV — Número 4.993 — Precio: 80 céntimos

FRANCO INAUGURO EL NUEVO BELCHITE

Su Excelencia hizo entrega de los títulos a 250 beneficiarios de viviendas

Franco recuerda con emoción las gloriosas jornadas de la guerra

La población tributó al CAUDILLO un cariñosísimo recibimiento

Belchite (Zaragoza), 13.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado esta mañana el nuevo pueblo que sustituye al que fue destruido por los rojos, ha sido construido por Regiones Devastadas, a un kilómetro del antiguo.

El Generalísimo Franco, acompañado del ministro de la Gobernación y de sus jefes de las Casas Militar y Civil, llegó a las 11,40. En la puerta del nuevo templo parroquial que iba a inaugurarse el Generalísimo fue recibido por los ministros del Aire, secretario general del Movimiento y de Justicia, subsecretario del Aire, capitán general de la Región, delegado nacional de Sindicatos, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación, al frente de la Corporación provincial, y una representación de la Hermandad de Defensores de Belchite, presidida por el coronel señor García Guín.

También esperaba a Su Excelencia revestido de pontifical el obispo de Teruel, Fray León Villuendas, que procedió después a la bendición de la nueva iglesia.

Un inmenso gentío, constituido por toda la población de Belchite y de los pueblos vecinos, portadores de pancartas con saludos de bienvenida, tributó a Su Excelencia un cariñoso recibimiento.

Después de la bendición del templo desde el exterior por el prelado, el Caudillo pasó al interior, bajo palio, y se situó en el presbiterio, mientras el coro interpretaba el Himno Nacional. En el altar mayor presidía la imagen de Nuestra Señora del Pueyo, que se venera en un santuario próximo. Seguidamente se cantó el credo, y terminado el acto, Su Excelencia se dirigió a la Plaza del Caudillo, profusamente engalanada, en la que se hallaba congregada la población.

Desde un estrado y acompañado del director general de Regiones Devastadas, señor Macías, Su Excelencia hizo entrega de los títulos oficiales de 250 viviendas a otros tantos beneficiarios.

Después de este acto y entre grandes vitores y aclamaciones, el Generalísimo pasó al interior del Ayuntamiento, donde se hallaba instalada la exposición de proyectos de reconstrucción de Belchite. Durante la visita, el señor Macías explicó a Su Excelencia el desarrollo de las obras, que han importado más de 141 millones de pesetas. El Caudillo firmó en el libro de oro de la Dirección General.

Seguidamente y a requerimiento de la multitud, que no cesaba de aclamarle, el Caudillo se asomó al balcón principal del edificio, desde el cual el alcalde, don Antonio Ariza Font, pronunció un breve discurso, en el que después de saludar a Su Excelencia y expresarle la satisfacción y el orgullo que sentían los hijos de Belchite por la visita del Jefe del Estado, evoca la que efectuó el Generalísimo en marzo de 1938, pocos meses después de haberse roto el asedio a la localidad por los rojos.

Una continuación el Jefe del Estado pronunció un discurso.

Terminado este acto, el Caudillo, entre grandes aclamaciones y vitores, abandonó el edificio y se trasladó al campo de deportes, donde se detuvo breves momentos y en el que esperaba formada una centuria del Frente de Juventudes. Finalizada esta visita, Su Excelencia el Jefe del Estado emprendió regreso a Zaragoza, donde esta tarde asistirá a la corrida de toros.

La construcción del nuevo poblado de Belchite ha venido a sustituir al antiguo, que fue casi completamente destruido en nuestra Cruzada, habiendo servido su heroísmo en el tesón defensivo contra los ataques de los rojos de base a uno de los más destacados episodios de nuestra guerra.

Se comenzó la construcción del nuevo pueblo a raíz de la liberación, si bien ha sido durante los tres últimos años cuando se ha dado al trabajo un ritmo creciente y acelerado, que ha permitido llegar a la inauguración.

Puede decirse que el nuevo Belchite es el resultado de la acción de la Región Devastada.

(Pasa a tercera página)

Discurso del CAUDILLO en Belchite

Belchitanos y aragoneses: No se puede venir a Belchite sin evocar recuerdo emocionado de aquellas jornadas gloriosas en que esta Villa se ganó el título de heroica. Belchite fue bastión que aguantó la furia rojocomunista. En el frente de batalla de las guerras a unos sectores les correspondió ser yunque y a otros maza; en el dispositivo general de nuestra estrategia le correspondió a Belchite ser uno de los reductos de nuestra resistencia. Mientras en otros frentes se desarrollaban las operaciones, Belchite opuso al atacante el pecho de sus hijos para que fuese posible la victoria; y de aquella sangre derramada, de aquel sacrificio de los hijos de Belchite, del esfuerzo heroico de los hombres, del sacrificio voluntario de las mujeres y de los niños, nació nuestra victoria.

Sobre el Belchite cercado acumulamos las fuerzas necesarias para su liberación; pero el dispositivo general de Aragón peligraba y las fuerzas acumuladas las fueron ambicionando otros sectores a los que había que atender. Las fuerzas diseminadas desviaron el propósito y fué el momento en que vosotros con vuestras mujeres e hijos en las ruinas polvorientas de Belchite escribisteis una página heroica de nuestra guerra. (Grandes y prolongados aplausos.)

Por esto la batalla de Belchite tiene un puesto de honor en la historia de nuestra Cruzada. La victoria momentánea del enemigo fue una victoria sin alas, más una victoria del heroísmo de los defensores que de las muy superiores huestes comunistas que lo ocuparon. Belchite fué, por otra parte, la piedra de toque del comunismo español y en él naufragó para siempre. Hoy se sabe por los relatos escritos por los rojos extranjeros que el comunismo internacional enroló en las filas rojas, que para la defensa de Belchite hubo un plan mandado desde Moscú y que pregonaban supervisado por Stalin...

La ganadora del "Planeta"



Esta es Ana María Matute, ganadora del Premio "Planeta", dotado con veinte mil duros. "Pequeño teatro" se llama la novela que le ha dado dinero y fama.

A la vera del Conde

Otra vez una mujer

ENTRE los pocos o muchos lectores que en nuestra ciudad se ocupan todavía de las noticias puramente literarias, el anunciado fallo del concurso "Planeta" para novelas habrá causado algún revuelo. No es la primera vez que en los últimos años una mujer resulta distinguida con un importante galardón literario; la mujer se ha puesto de moda y ya no es ninguna cosa rara que aparezca en las primeras páginas de todos los periódicos como reina y señora del momento literario español. Pero indudablemente, a pesar de no ser ninguna cosa rara, la noticia publicada ayer con el triunfo de Ana María Matute, habrá hecho un poco de agua en el ánimo de muchos sesudos varones reunidos en agitada tertulia en torno a unos cafés. Y hasta se habrán hecho apuestas sobre la próxima ganadora del Premio Nadal.

En poco tiempo la mujer ha escudado los peñales de la fama como si le corriese prisa. Ha subido y nadie le ha cerrado el paso, asombrados, quizá, los hombres con su audacia. No se conformó el sexo débil con haber acaparado para sí los puestos más solicitados de la vida nacional; había ganado en todos los frentes a los hombres y no dudó en dar la batalla definitiva de las artes y de las letras. Y la ganó.

Con este éxito conseguido por Ana María Matute —éxito literario con una compensación económica de cien mil pesetas— se consolida la posición de las mujeres dentro de la literatura nacional o, por lo menos, dentro de los Concursos literarios nacionales. Un Jurado del que han formado parte destacadas figuras de la novela ha dado el espaldarazo a una escritora de veintiocho años por una obra escrita a los diecisiete, cosa que se ha sabido después del fallo y que habrá animado a muchas aficionadas menores de edad a imitar tal hazaña. Si ya eran muchas las mujeres dedicadas a escribir novelas, de ahora en adelante otros nombres se incorporarán a los ya conocidos, con lo que los Concursos quedarán automáticamente cerrados para los hombres.

Aparte consideraciones sobre la obra de Ana María Matute, desconocida hasta ahora a pesar de haber sido escrita hace varios años, ese pequeño mundo masculino de las letras se ha puesto, de momento, frente a la escritora. Tenemos en cuenta el último fracaso literario del Premio Nadal, concedido también a una mujer.

REGIDOR

(Pasa a tercera página)

3 HISTORIAS DE COLOR

Equivocación

Ocurrido en un reciente banquete en París. Asistía el popular cómico francés Bourvil. Al hablar con su vecina se le cayó la servilleta debajo de la mesa. Bourvil quiso limpiarse las manos, y utilizó el mantel. Su vecina, entre indignada y sorprendida, le preguntó: —Dígame, señor Bourvil, acostumbraba usted a limpiarse las manos en la falda de sus vecinas de mesa? No era el mantel...
—¿Y cuándo trabajan?
El autor dramático, guionista y novelista norteamericano Ben Hecht, ha publicado últimamente un ensayo titulado «La sexualidad en Hollywood». Ha recibido varias cartas en las que se le pregunta: ¿cuándo se hacen las películas?
Cuidado con la confusión
El ministro británico Sir David Maxwell Fyfe, tiene esta frase, que él sabrá porque la pronunció: «Es peligroso confundir a los niños con los ángeles».

100.000 personas cruzaron el "telón de acero" en el medio año pasado

Entre ellas, 989 de la URSS

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 13.—Estados Unidos informa que aproximadamente unas cien mil personas se han pasado al Occidente desde más allá del "telón de acero" durante los primeros seis meses del año en curso, incluyendo 989 procedentes de la Unión Soviética.
En una adhesiva contestación a los ataques soviéticos contra Norteamérica, llevados a efecto en la Comisión Social, Cultural y Humanitaria de este organismo internacional, el delegado norteamericano, M. Johnson, ha hecho públicas las cifras de los huidos de Rusia y sus países satélites en el indicado período.
El informe concreto indica que 4.624 personas se han registrado oficialmente como escapadas de la Unión Soviética y de sus satélites: 989 de la misma Unión Soviética, 350 de Albania, 25 de los países del Báltico, 141 de Bulgaria, 1.234 de Checoslovaquia, 791 de Hungría, 844 polacos y 246 rumanos.
Se añade a esta cifra la de 95.200 alemanes orientales que han solicitado asilo en los centros de refugiados del Berlín occidental y en la Alemania de dicho sector, en general, en el mismo período de tiempo.
Johnson ha manifestado también que desde que fué implantado en 1952 el programa en favor de estos refugiados, se han gastado 12.700.000 dólares, hasta el 3 de junio pasado.—Efe.

Las centrales térmicas resolverán el problema

No se han presentado todavía las lluvias en España. Llevamos, por tanto, un retraso atmosférico que ya comenzó a perjudicar el desenvolvimiento de la nación, en la que afecta al suministro de energía eléctrica. Si es cierto que el verano fué lluvioso en el Norte, no cayó agua con la intensidad que se requería. Además, las aguas alcanzaron sólo los saltos costeros, que son los menos potentes. En la meseta y en el sur, el verano fué extremadamente seco. Y no digamos de otras zonas, como las cabeceras del Tago y Júcar, donde se llegó a la estación estival con déficit, que se acusa con trágica evidencia en el pantano de Alarcón. Esta situación creada en el centro, noroeste, Cataluña y Levante, en zonas interconectadas, nos ha llevado a la escasez actual.
Las centrales eléctricas son la clave del problema. De aquí la conveniencia de ampliarlas, elevar su número y potencia, instalar centrales térmicas que cooperen eficazmente en la solución del mal de las sequías. Y entendiéndolo así el Gobierno de la nación, con mayor intensidad se aborda cada día que transcurre el problema por medio de las térmicas. Tanto, que de momento se ha pasado de los ochocientos setenta y nueve millones de kilovatios hora en 1952, a los 1.418 millones en 1954.
El I. N. I. ha tomado parte activa en la construcción de centrales térmicas. Desde 1949 ha puesto en funcionamiento las que radican en Escatrón, Compostilla, Puertollano y Puente de García Rodríguez. También ha instalado diez centrales móviles de potencia media, repartidas por varias zonas. Y últimamente puso en servicio las centrales flotantes de Cartagena (9.000 kilovatios) y la de Huelva (7.500 kilovatios). El mes pasado, en Compostilla entró en acción un turbo-grupo de 57.000 kilovatios al día. Y en Escatrón se concluye un tercer grupo, que para dentro de unos meses dará cerca de dos millones y medio de kilovatios hora diarios.
Gracias a las centrales térmicas vamos sintiendo con menos rigor los fatigosos de la sequía. Las centrales hidráulicas por sí solas nos hubiesen sumergido en un déficit de electricidad más inmediato, con el consiguiente perjuicio para la economía nacional. Por eso, en compensación con años anteriores, el mal fué menor. Porque gracias a las centrales térmicas se llegó este año a los 863 millones de kilovatios hora diarios. Un vital servicio que, tan pronto como se complete el plan emprendido por el Gobierno en este sentido, terminará con la penuria que hoy padecemos todavía. Entonces, dentro de los tres años próximos, la energía térmica superará 2.500 millones de kilovatios hora anuales. Es decir, un 252 del total de la energía eléctrica producida. Y el problema angustioso de los años secos habrá desaparecido.

El Caudillo, ante la Virgen del Pilar



Su Excelencia el Jefe del Estado y doña Carmen Polo, posados ante la Virgen del Pilar, momentos antes de que el Caudillo consagrara España al Inmaculado Corazón de María.

Fué inaugurado en Lima el II Congreso Iberoamericano de Seguridad Social

Destacada intervención del delegado español, señor COCA DE LA PIÑERA

Lima, 13.— En el Teatro Municipal, y con la asistencia de más de ciento cincuenta delegados de veintinueve países, ha sido inaugurado solemnemente el II Congreso Iberoamericano de Seguridad Social. El discurso inaugural estuvo a cargo del ministro peruano de Asuntos Exteriores, don David Aguilar Cornejo, que es a su vez presidente ejecutivo del certamen. El señor Aguilar Cornejo subrayó la importancia del Congreso que se iba a celebrar y destacó la trascendencia de los temas a tratar. Después de dar la bienvenida a las diversas delegaciones declaró inaugurada la sesión en nombre del presidente de la República y presidente de honor del certamen, general Odría.

Seguidamente, y en el curso de la sesión plenaria, hizo uso de la palabra, entre otros, el director general de Previsión de España, don Fernando Coca de la Piñera. El delegado español, señor Coca de la Piñera, comenzó su discurso evocando el primer Congreso Iberoamericano de Seguridad Social, celebrado en Madrid bajo la presidencia del ministro español de Trabajo, señor Giron, y en el cual los españoles convocaron la unión de todos los hombres que en ambos continentes se ocupan de canalizar la justicia social por el cauce de los seguros sociales. Expuso seguidamente, en líneas generales, todo lo que significa la seguridad social española y su alcance, afirmando que sin el propósito de aleccionar, sino con el

La "Sinfonía del Aire", orquesta sin director

Nueva York, 13.—La Orquesta Sinfónica de la N. B. C., formada por 92 profesores, que se encuentra sin director desde que el maestro Arturo Toscanini se retiró en abril último, hará su presentación el próximo día 27 en el Carnegie Hall como la primera orquesta sin director. Esta orquesta ha tomado el nombre de "Sinfonía del Aire" y ya ha ensayado sin director. Efe.

MAO TSE TUNG ha abandonado los andadores de Rusia

El reciente acuerdo chino-soviético, victoria de la China roja

Washington, 13.—Los funcionarios norteamericanos predicen que el acuerdo de Rusia para retirar sus tropas de Puerto Arturo, en Manchuria, encaminará hacia un incremento de la campaña roja contra las tropas de los Estados Unidos acantonadas en Japón y Corea. Sin embargo, prejuzgan que el nuevo acuerdo ruso-chino, anunciado el lunes, puede significar un choque entre la Unión Soviética y la China roja sobre la liberación de Formosa. Ponen de manifiesto la omisión de ninguna mención de liberar Formosa en el comunicado conjunto de ambos países, aunque la China roja lo ha estado invocando casi diariamente, en relación con tal paso.

Se indica que, al parecer, Rusia se ha visto forzada a hacer importantes concesiones a la China comunista para allanar las diferencias entre los dos Gobiernos y para tratar de mostrar al mundo que la Unión Soviética es sincera al proclamar sus intenciones pacíficas.—Efe.

VICTORIA PIRRICA DE LA U. R. S. S.

Nueva York, 13.—El «New York Herald Tribune» dice hoy que la conquista comunista de China podría convertirse en la victoria más pírrica que han conseguido los rusos. «El triunfo del comunismo sobre la tierra firme china, del que Malenkov alardeaba en 1949, y que colocaría a 800 millones de personas en el campo soviético, puede todavía demos-

LA PRENSA RUSA ELOGIA EL ACUERDO CON CHINA

Londres, 13.—Editoriales de primera plana a tres columnas en los diarios rusos «Pravda» e «Izvestia», mas una foto a cuatro, en la que aparecen Chu En Lai y Mikoyan en la firma de los acuerdos ruso-chinos subrayan la gran importancia atribuida a este acontecimiento por el Gobierno soviético. «Estos documentos demuestran la gran fuerza de las nuevas relaciones entre los Estados soviético y chino», dice uno de los editoriales en cuestión.—Efe.

Un rifle puede derrotar a un tanque

Washington, 13.—El Ejército anuncia el desarrollo de un nuevo y poderoso rifle, el cual podrá hacer que los soldados de Infantería «derroten a cualquier tanque de los que actualmente existen en el mundo». Se denomina «Bat» (para Batallón antitanque), su calibre es de 106 milímetros y tiene cable poder penetrante y más del doble de efectividad que cualquier arma individual antitanque actualmente en uso. Ha sido exhibido públicamente hoy, por primera vez, en el puesto de Cleveland. Su ligero peso le hace muy manejable.—Efe.

Visitas al Jefe Provincial y Gobernador Civil

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento recibirá en sus despachos oficiales del Gobierno Civil y Jefatura todos los martes, jueves y sábados, en las horas de la mañana y tarde.

Fiesta de los agentes de la propiedad inmobiliaria

Mañana, festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona del Colegio Oficial de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria, se celebrará, a las doce de la mañana, una misa en la iglesia de San Benito (Padres Carmelitas), organizada por dicho Centro. Más tarde, en el Circolo de Recreo, se celebrará un almuerzo-comida al que asistirán todos los socios.

FIESTA DEL CUERPO DE INTENDENCIA MILITAR

Mañana, festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona del Cuerpo de Intendencia Militar, se celebrará, a las once de la mañana, en la iglesia de San Benito el Real, una misa organizada por la Jefatura de los Servicios de Intendencia del Cuerpo de Ejército de Castilla y la Asociación de Señoras Devotas de Santa Teresa de Jesús de los Intendentes. A esta misa asistirán las autoridades militares y las representativas civiles y eclesiásticas. El día 16, a las diez de la mañana, se celebrará en la misma iglesia una misa de Requiem en sufragio de los fallecidos del Cuerpo.

AGRUPACION DE INTENDENCIA NUMERO 7

Programa de actos y festejos. Esta tarde, a las cuatro, comienzo de los festejos, celebrándose concursos deportivos. A las siete, sesión de cine en el salón-teatro.

Mañana, a las siete de la mañana, diana floreada. A las once, misa solemne en San Benito. A las 12,45, reparto de premios por buena conducta, tiradores de primera y competiciones, a los soldados. A la una se servirá a la tropa una comida extraordinaria. A las cuatro y media, en el salón del cuartel, concursos deportivos. A las seis, en el teatro del cuartel, velada de variedades.

Viajeros

Han salido: Para San Sebastián, don José Ramón Pérez. Para Palencia, don Teodoro Hernández y don Marcial Morais. Para Santander, procedentes de Barcelona, los industriales don Antonio Cortés de la Torre y don Martín Sierra Salvador. Para Gijón, don Nicasio Ortiz, don Manuel Valverde y don Luciano Muñoz Gómez. Para Asturias, don Antonio González del Rey. Para León, don José López. Para Medina del Campo, don Antonio Rodríguez. Para Zaragoza, don Sebastián Hernández con sus hijos Melchor, Anastasio y Marija Isabel, y don Ángel Pérez con su familia.

PARA HOY

CALDERON. — A las 5, 7,45 y 10,45. "La primera sirena" (3). CAPITOL. — Desde las 5. "No me abandones" (2) y "Dos hermanas de Boston" (3). CARRION. — Desde las 5,30. "Salomé" (3). COCA. — A las 5, 7,45 y 10,45. No-Do, Imágenes y "Pan, amor y fantasía" (3). GOYA. — Desde las 5. "Mares de China" (3 R.) y "Androcles y el león" (3). LAFUENTE. — Desde las 5,30. "Balarrasa" (2) y "Aventuras del barbero de Sevilla" (2). LOPE DE VEGA. — Desde las 5. "El prisionero de la isla del Diablo" (3) y "Lady Hamilton" (3 R.). PRADERA. — A las 5, 7,45 y 11. "Amarga sombra". (Estreno). ROXY. — Desde las 5,30. "El hijo de los mares" (2). ZORRILLA. — Desde las tres. "Ivanhoe" (2) y "Al compás del corazón" (2).

Sindicato Español Universitario

BOLSA DEL LIBRO

Relación de camaradas a quienes se ha concedido el préstamo de textos solicitados. Todos ellos pasarán de 6 a 9 de la tarde de hoy, jueves, a recogerlos.

Facultad de Medicina

Directora del Colegio Mayor "Santa María del Castillo", Sixto Taxis Pérez, Julio Rodríguez Solvón, Jesús Rodríguez Martín, Guillermo Lorenzo Suárez, Félix-Carmelo García Martínez, José M. Páez Balgañón, Juan Luis Aníbarro Casés, Pedro Charle Asegurado, Miguel Aragón Espeso, Jesús Ricardo Laudínez, José Manuel Arribas Castriello, Juliana Morejón Chico, Juan José Cano Seijo, Julio Scitilo Sotillo, José A. Noriega Marcos, Ángel Gómez Acebes, Benito Herreros Fernández, Jesús María Gallego Díez, Jesús Antonio Simón Marín, Ciríaco García López, Francisco García Fernández, José C. Castro Blanco, Celestino Ortega Soto, Ángel Pizarro Hernández, Manuel Vanguas Hernández, Ángel Galán Herrero, Victorino Mariuán Velázquez, Miguel Izquierdo San José, Antonio Tornero Blanco, Guaberto Peña de la Fuente, José Luis Delgado Morales, Dictionio Tuda Gonzalo, José María Pajares García, Guzmán González Andrés, Ángel Díaz Lombraña, Félix Bracerías Martínez, Eustaquio de Castro Nuessa, José María Movilla Cuaresma, Sebastián Pereda Vidarado, Felipe Adrados Matesanz, Abel Quipuy Puñiel, José María Pérez de los Ríos, Antonio Peña Albesú y José María Fragua Villoslada.

Facultad de Derecho

Alejandro Díez Tristán, Francisco Castro Lucini, José María Antero Villar, José María Otero Rodríguez, Papias Martínez Fernández, Antonio Redondo Araoz, Mariano Casado González, Emiliano Martín Maroto, José Luis Castro Álvarez, Carlos Soria Sáiz, Jesús María Cobo Guzmán, Ignacio Martínez Guillón, Manuel Torrén Pedrola, Francisco Nuñez del Rincón, Antonio Giménez Gallardo, Manuel Cobo del Rosal, Domingo A. García Martín, José Antonio Flores Valero, Félix López Deso, Juan Ramón Malo Aragón, Miguel Ruiz Ballesteros, Directora del Colegio Mayor "Santa María del Castillo", José M. Córdova Fernández, Antonio Córdova Fernández, Félix Segur Maroto, Luis Alfonso Díez M. Blanco, Santos Velasco Villar, Rafael Manuel Cobos Figueras, José Luis Féliz-Lomana Escobar, Luis Trouilhet de la Calle, Alberto Sánchez Rodríguez, Felipe Alonso Delgado, Cándido Fernández Rodríguez, Lucilio Panero Misiego, Jesús Esparza Escalona, Juan Manuel Martín Martín, José María Canal Montañés, Manuel Calvo Lambás, Gerónimo Díaz Alcalaya, Francisco Ibáñez Puche, Gregorio Martín Cubero, M. Rosario Cano Seijo, Juan Cano Calero y Jesús María Primo Ruiz.

CUPON DE LOS CIEGOS

— NUMERO — 047
— premiado ayer

VALE MADRID

Hoy será clausurada la Exposición "Arte del Productor 1954"

Hoy, jueves, día 14, a las doce horas, será clausurada por las autoridades y jerarquías provinciales la Exposición Provincial "Arte del Productor 1954", en cuyo acto se hará público el fallo del Jurado calificador, entregándose los correspondientes premios.

Se ruega a todos los productores que presentaron sus trabajos, tanto en la Obra Sindical de Artesanía, como en la de Educación y Descanso, su presencia en el Palacio de la excelentísima Diputación Provincial, en el día y hora anteriormente citado.

Escuela del Magisterio Femenino y Masculino EXAMENES EXTRAORDINARIOS DE INGRESO

Concedido por O. M. de 24 de septiembre, publicada en el «B. O.» del Estado de 11 de los corrientes, exámenes extraordinarios de ingreso, para los alumnos y alumnas que deseen estudiar el primero de año de Carrera por Enseñanza oficial y que hayan aprobado la Reválida del Grado Elemental de Bachillerato en la convocatoria de septiembre, se abre un plazo hasta el día 18 del actual para hacer la matrícula correspondiente.

Hoy pueden cobrar en Hacienda:

Agapito Escudero, Jesús Reguera, Manuel Pradera, Eduardo Escudero, Alejandro Herrero, Luis Paredes, José García, Demetrio Rodríguez, Mariano Benito Pulido, Pedro Arias, Almacenes Barluenga, Hilario de la Isla, Valeriano Martín, Francisca Gimeno, Luis Parro, Fidencio Pardo, Amancio Salamanca, Fernando Rincón, Tomás Rodríguez, José Nozal, José Morán, José Carro, Abonoz Meden S. A., Julián del Rey, Santos Ferrero, Quirino Gómez, José María Stampa, Jesús Reyero, Mauricio de la Riva, jefe de Sanidad y Miguel Arribas.

Notas municipales TRAFICO URBANO

Se pone en conocimiento de los propietarios de coches taxímetros que a partir de esta fecha queda derogada la autorización concedida para aparcar en sombra inmediata a la parada, debiendo efectuarlo exclusivamente en ésta.

TURISMOS

A partir de esta fecha queda derogada la autorización concedida para situar los coches en las zonas de sombra en las calles de dirección única, debiendo efectuarse de conformidad con lo dispuesto en el Código de Circulación.

ALUMBRADO PUBLICO

Por disposición de órdenes recibidas del señor Delegado Técnico de Restrcciones, queda suprimido el 50 por 100 del alumbrado público de esta capital.

SUCESOS

HERIDO GRAVE EN ACCIDENTE DE TRABAJO

En un taller mecánico del Paseo de San Vicente resultó gravísimamente herido Angel Sanz Molinero, de 24 años, de profesión mecánico, domiciliado en la misma calle e hijo del dueño del establecimiento. El accidente sucedió cuando se disponía a descargar un torno de hierro de gran peso, desplomándose la máquina, que cayó sobre él. Trasladado inmediatamente a un sanatorio de la capital, le fueron apreciados aplastamiento de tórax, con fractura de las costillas del hemitórax derecho, y hematoma extensa, gran traumatopmea y hemoptisis, siendo calificado su estado de gravísimo.

Existe gran interés por el festival del próximo domingo

A medida que ha conocido el público el cartel del festival taurino pro Orfanato Provincial ha aumentado el interés, pues indudablemente se trata de un cartel lleno de alicientes por los nombres que en el mismo figuran. Los novillos-toros que se lidian todos pertenecerán a la ganadería de don Atanasio Fernández, de Campocerrado, figurando como matadores Fernando Domínguez, Ordóñez "Jumillano", Moniero, el novillero medinense Manolo Blázquez y el excelente aficionado sanderino, compañero en muchos festivales del difunto "Manolete", Paco Sarabia. El festejo será presidido por bellísimas señoritas cuyos nombres daremos a conocer mañana.

Parte meteorológico

Datos registrados en el Observatorio Meteorológico en el día de ayer:

Presión: 708,9, 706,9 y 705,4. Temperatura: 3,4, 17,2 y 18,2. Dirección del viento: N. N. O., calma. Velocidad del viento en kilómetros por hora, 9, 0 y 0. Temperatura: Despejado, casi despejado y despejado. Temperatura máxima: 20,7 grados. Mínima: 2,7. Velocidad máxima del viento: 29 kilómetros por hora.

Tómbola Diocesana de la Vivienda

Hasta este momento se han canjeado colecciones por un valor total de 59.775 puntos

Cada día que pasa y como tenía que suceder, ya que cada jornada la Tómbola sigue entregando a los compradores de papeletas millares de puntos, es mayor el número de colecciones de ellos que se canjean por los regalos correspondientes, lo que equivale a decir que es mayor el número de personas que con su asiduidad y atención a nuestra empresa van consiguiendo alcanzar el premio que deseaban.

Hasta el día 12, inclusive, la Tómbola ha repartido un total de 169.594 puntos. De ellos, unos 76.000 han sido cobrados en premios de valor igual o inferior a cinco puntos. Otros 59.775 han sido canjeados y con esas colecciones se han retirado un total de 1.178 premios de valor igual o superior a los 25 puntos, de ellos: 18 de 500

Letras de luto Doña Lucía del Amo Sánchez, viuda de Aparicio

Ayer falleció en nuestra ciudad la señora doña Lucía del Amo Sánchez, viuda de Aparicio, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. Ejemplo de virtud y abnegación, su muerte fue, al igual que toda su vida, modelo de resignación cristiana, por lo que son muchas las personas que lloran su ausencia y muchísimas las participaciones de pesar que está recibiendo la familia de la finada.

Al comunicar la noticia de su muerte enviamos nuestro más sentido pésame a su hijas, doña Nicolasa, doña Marcela, doña María y sor Atraceli (Religiosa Escalava); hijos políticos, don Pedro Guerrero y don Joaquín Barriera y Pla; nietos, Carmen y José María; hermano, don Rafael Hoces; primos, sobrinos y demás familia, al tiempo que suplicamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

LA SEÑORA
† Doña Lucía del Amo Sánchez
(VIUDA DE E. APARICIO)
Del comercio. Cofrade de la Santa Vera-Cruz.
DESCANSO EN EL SEÑOR EL DÍA 13 DE OCTUBRE DE 1954
A los 87 años de edad.
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.
— D. E. P. —
Sus afligidas hijas, Nicolasa, Marcela, María y Atraceli (Religiosa Escalava); hijos políticos, Pedro Guerrero (del comercio) y Joaquín Barriera y Pla (Juncionario de la Renfe); nietos, Carmen Guerrero Aparicio y José María Barriera Aparicio; hermano, Rafael Hoces de la Guardia Sánchez (ausente); primos, sobrinos y demás familia.
Suplican una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, por lo cual les quedan sumamente agradecidos.
CASA MORTUARIA.—Cortázaros, número 2.
MISA DE ALMA.—Hoy, día 14, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Miguel.
CONDUCCION DEL CADÁVER.—Hoy, a las cinco de la tarde.
FUNERAL.—Mañana, día 15, a las nueve de la mañana, en dicha parroquia.
Los Emos, señores Cardenales Arzobispos de Sevilla y Santiago de Compostela, y los excelentísimos y reverendísimos señores Arzobispos de Valladolid y Obispos de Madrid, Segovia y Avila, tienen concedidos Indulgencias.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

LA EMPRESA ARANGO se enorgullece en presentar el próximo viernes en la pantalla del Gran Teatro
CALDERON
LA PELICULA CUMBRE DEL CINE ESPAÑOL

HOY CALDERON
A las 5, 7,45 y 10,45
LA PRIMERA SIRENA
Esther Williams - Victor Mature
TECHNICOLOR (APTA)

HOY ZORRILLA
DESDE LAS TRES
ULTIMOS DIAS DEL FORMIDABLE PROGRAMA
IVANHOE
Robert Taylor - Elizabeth Taylor
TECHNICOLOR, y
AL COMPAS DE UN CORAZON
June Allyson - Margaret O'Brien
(APTA)

HOY CAPITOL
DESDE LAS CINCO
ULTIMOS DIAS
No me abandones
CLARK GABLE y GENE TIERNET, y
Dos hermanas de Boston
June Allyson y Kathlyn Grayson

LOPE DE VEGA
HOY CONTINUA DESDE LAS CINCO
COLOSAL PROGRAMA DOBLE
El prisionero de la Isla del Diablo
Por Kate Dorsch y Winnie Markus
(Terror) ¡¡¡¡¡¡¡¡¡¡
Lady Hamilton
Por VIVIAN LEIGH y LAURENCE OLIVIER
Mañana últimas proyecciones

MURIO HACE QUINCE AÑOS
LILY ROCCO
CON LA PARTICIPACION DE MARIA PLAZZI y RAFAEL GIL
DIRECCION: VICENTE ESCOBAR
MONTAJE: ALFREDO FREALE - DECORACION: ENRIQUE ALARCON
Estudios C.E.A.

TEATRO PRADERA
El acontecimiento más sensacional de la temporada
ESTRENO de la magnífica superproducción americana, obra maestra de la pantalla, una de las grandes obras clásicas de la cinematografía internacional.
AMARGA SOMBRA
Por MARGARET SULLAVAN y WENDELL COREY
Una gran historia de amor que cautivará a todo el mundo.
La película que obtuvo la mejor crítica de Madrid.
CINEMA GOYA — Hoy desde las cinco. Ultimo día del programa atómico
MARES DE CHINA y ANDROCLES Y EL LEON
Mañana, un programa extraordinario: SI YO FUERA DIPUTADO, por Cantinflás, y LA CAUTIVADORA, en technicolor

Farmacias de guardia
Sr. Alcalde. Santiago, 12.
Sr. Llano Campo. Duque de la Victoria, 17.
Sr. Crespo. Plaza Circular, 6.

Teléfonos para casos urgentes
-BOMBEROS..... 1222
CASA DE SOCORRO..... 2000
POLICIA..... 7401

EL SANTO DEL DIA

DIA 14 DE OCTUBRE

San Calixto, Papa

Los tres primeros siglos del cristianismo fueron de terrible persecución de los fieles, mas había cortas épocas de tolerancia, de las que aprovechó durante los cinco años de su pontificado el Papa San Calixto, para acrecentar el número de seguidores de Cristo y procurar el esplendor de la Iglesia. Edificó un templo a Santa María, llamado Transiberiano, en honor de la Virgen. Fabricó en la Via Apia una obra arquitectónica de mucha capacidad, que del nombre del santo se llamó Cementerio de San Calixto, en que recibieron sepultura ciento setenta y cuatro mil mártires. En las desgracias o algaradas públicas el populacho, acudía o siempre por los ministros, sacerdotes de los ídolos, revolvióse contra los cristianos. Descargó sobre Roma una espantosa tempestad de relámpagos y truenos, cayendo una chispa sobre el Capitolio, prendiendo fuego en buena parte de él; en otro templo de Júpiter sucedió otro tanto y un rayo derribó la mano del ídolo. Aterrados los gentiles ofrecieron víctimas a los dioses y persiguieron a los cristianos, y cuando el consul Palmacio iba a prenderlos quedó ciego con cuantos le acompañaban. Por intercesión de San Calixto recobró la vista, convirtiéndose con otras sesenta y nueve personas. Calixto, arrestrado y azotado por el populacho, terminó, en 222, el martirio, siendo arrojado en un pozo.

CULTOS

JUEVES 14

San Calixto, Papa y mártir

Misa "S. diligit", color rojo. Oración propia. Prefacio de los Apóstoles.
EXPOSICION DEL SANTISIMO
En la parroquia de Santiago y las 6,30 de la tarde; a las 8,30, eucaristía, bendición y reserva.
En las Reparadoras desde las ocho de la mañana. A las seis de la tarde, eucaristía y reserva.
En las Escuelas a las siete de la mañana. A las 8,30 de la tarde, bendición y reserva.
PARROQUIA DE SAN MARTIN
Día sexto del solemne novenario a la Virgen de la Peña de Francia.
Por la mañana, a las nueve, misa rezada y novena. Por la tarde, a las 7,30, exposición de S. D. M., eucaristía, rosario, sermón, novena, reserva del Santísimo y solve.
Predica don David Sánchez del Colón, párroco de San Lorenzo.
El día 17, a las nueve, misa de comunión general con violetas. Por la tarde, a las 7,30, "Tercera", eucaristía, arrodación con lagrimas. Imagen conmovedora de la Letanía Lauretana y solemne solve de despedida.
SAN BENITO (PP. Carmelitas)
Día octavo de la novena en honor de Santa Teresa de Jesús.
Misa arrodada a las nueve. Por la tarde, los cultos solemnes a las ocho. Predica R. P. Juan Alberto de la Virgen del Carmen.
SAN PABLO (PP. Dominicos)
Se viene celebrando todo el mes con cultos especiales. Por la mañana, a las ocho, misa arrodada, y a las ocho de la tarde el rosario familiar con exposición y sermón por el R. P. Prior.
Mañana, fiesta de Santa Teresa de Jesús, panegirico en los cultos de la tarde.
El día 16, sabatina con sermón y solve cantado.
El día 17, tercer domingo, cultos de la V. O. T. Por la tarde, a las 8, después del sermón, tendrá lugar la procesion del Santísimo por la Iglesia.
Nota.—Este domingo habrá Junta de la V. O. T. de señoras a las siete de la tarde.
COLEGIO DE SANTA TERESA
COLEGIO DE JESUS (Teresianas)
La Asociación de antiguas alumnas invita a sus asociadas y a cuantos desean asistir a los solemnes actos que se celebrarán mañana, fiesta de Santa Teresa. Misa rezada a las 8,30. A las once, misa cantada, a las tres, eucaristía con exposición en la capilla.
PP. CAPUCHINOS
Hoy, la función de los Jueves Eucarísticos. A las ocho, misa de comunión en cores conmemorativos de doce. Por la tarde, a las ocho, solemne Hora Santa con coro al ritual.
VIERNES 15
Santa Teresa de Jesús
Misa propia, color blanco. Credo. Prefacio.

¡IMPRESIONANTE! ¡MAGNIFICA!
Libertad
REDACCION Santa María, 2. - Tel. 25-84.
ADMINISTRACION Santiago, 19. - Tel. 23-73.

-Teatro CARRION-
HOY DESDE LAS CINCO Y MEDIA
DOS ULTIMOS DIAS
SALOME
En technicolor, por Rita Hayworth

CINEMA ROXY
HOY DESDE LAS CINCO Y MEDIA
EL HIRDLGO DE LOS MARES
En technicolor, por Gregory Peck
ESTA PELICULA NO PASARA A OTRO LOCAL

Cinema LAFUENTE
HOY DESDE LAS CINCO Y MEDIA
BALARRASA
— Y —
AVENTURAS DEL BARBERO DE SEVILLA

Sábado próximo, en el TEATRO ZORRILLA
ESTRENO de la interesantísima película nacional
ALMAS EN PELIGRO
(Patrocinada por el Consejo Superior de Protección de Menores)
¡EL DIFICIL PROBLEMA DE LA DELINCUENCIA INFANTIL!

Teléfonos de las paradas de taxis
Fuente Dorada..... 2825
Plaza Mayor..... 6060
Angustias (Calderón) 2820
María de Molina..... 4713
Claudia Moyano..... 4282
Banco de España..... 2889

GRAN CINEMA COCA - Palacio del Cine
HOY — A las 5, 7,45 y 10,45 — HOY
EXITO GRANDIOSO de la película de extraordinaria calidad
PAN, AMOR Y FANTASIA
Por GINA LOLLORIGIDA y VITTORIO DE SICA
Un film humano, alegre y sencillo, como humana, alegre y sencilla es la gente que vive de pan, amor y fantasía.

¡Un somier MODERNO!
Nuevo "Remata" en TUBO de ACERO con tale americana
INOXIDABLE INDEFORMABLE
EXIJA MÁRCA
Pida folleto gratis a su proveedor de muebles

PAQUITA RICO y Conrado San Martín
en la simpatísimas película en COLOR-S

EL DUENDE DE JEREZ
ESTRENO en SABADO

EL DUENDE DE JEREZ
ESTRENO en SABADO

SUCESOS

CUATRO OBREROS MUERTOS EN UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRA

Madrid, 13.—Cuatro obreros han resultado muertos y uno herido de pronóstico reservado, al producirse un desprendimiento de tierra en las excavaciones que se realizan para la construcción de la nueva factoría de Madrid para el montaje de camiones y automóviles de la E. N. A. S. A.

Cuando se hacían unas cimentaciones de un depósito de agua, se produjo el desprendimiento, que sepultó a los obreros y al camión con el que estaban trabajando.

Sus compañeros les extrajeron rápidamente y trasladaron al equipo quirúrgico a José Borrás Avilés, Alejandro Perucha, Isidro Sanz y Leonardo García que, a pesar de los auxilios prestados, fallecieron a los pocos momentos. En la Casa de Socorro de Tetuán fué también atendido otro obrero, que presentaba lesiones de pronóstico reservado.—Cifra.

SUS COMPAÑEROS LES EXTRAJERON RÁPIDAMENTE Y TRASLADARON AL EQUIPO QUIRÚRGICO A JOSÉ BORRÁS AVILÉS, ALEJANDRO PERUCHA, ISIDRO SANZ Y LEONARDO GARCÍA QUE, A PESAR DE LOS AUXILIOS PRESTADOS, FALLECIERON A LOS POCOS MOMENTOS.

En la Casa de Socorro de Tetuán fué también atendido otro obrero, que presentaba lesiones de pronóstico reservado.—Cifra.

ZOZOBRA UNA BARCA Y PERECEN SUS DOS OCUPANTES

Tortosa, 13.—Una barca, que se dedicaba a la pesca a la altura del faro de Buda, zozobró a consecuencia de una ráfaga de viento. La lancha iba tripulada por dos hombres y un muchacho de quince años. Los dos primeros se dirigían a nadar hacia la costa cuando uno de ellos, al darse cuenta de que el joven no podía vencer el oleaje, regresó para prestarle ayuda. Hasta el momento nada se sabe ni del muchacho ni del que intentó auxiliarse. El superviviente llegó a la costa totalmente extenuado. A última hora se informa que ha aparecido un cadáver en las salinas de San Carlos de la Rápita. Hasta este momento se ignoran los nombres de las dos víctimas.—Cifra.

EN BUSCA DEL ALPINISTA LEONARD THOMAS

Aspen (Colorado), 13.—Los expedicionarios que dirige el famoso alpinista Leonard Thomas, hermano de la actriz de cine, Diana Barrymore, han iniciado la búsqueda de aquél. Al parecer, hay pocas posibilidades de que haya sobrevivido, pues, entre otras cosas, Thomas no llevaba ropas adecuadas para las temperaturas que ha tenido que soportar.—Efe.

THOMAS, SALVADO

Aspen, 13.—Ha sido localizado, con vida, Leonard Thomas, el famoso alpinista, después de haber permanecido desde el domingo en la gran montaña que circunda esta localidad, por los expedicionarios que partieron en su busca, bajo la dirección de Robert Craig, uno de los mejores escaladores de Norteamérica.

Thomas ha sido llevado a un hospital, para su observación, cuidado y reposo. Se informa que se halla fuerte, a pesar de haber tenido que soportar muy bajas temperaturas.—Efe.

OCHOCIENTAS PERSONAS SIN HOGAR Y DOSCIENTAS VÍCTIMAS

Porto Principe (Haití), 13.—Ochocientas personas han quedado sin hogar y otras doscientas han resultado heridas o muertas, en las ciudades meridionales de Haití, de Cayes, Jeremia y Jemel, como resultado del paso del huracán «Hazel». Dos barcos del servicio de guardacostas saldrán de aquí para la zona del desastre esta mañana, si las condiciones meteorológicas lo permiten, para llevar alimentos y vestidos. Cayes, con su población de 11.000 almas, ha sufrido los peores

embates. Los daños en las propiedades en Jeremia y Jemel se calculan en medio millón de dólares. Otros muchos pueblos pequeños también se ven inundados y las carreteras obstruidas.—Efe.

EL CICLÓN «HAZEL» ASOLO EL S. O. DE HAITÍ

Port-Au-Prince (Haití), 13.—El ciclón «Hazel» ha asolado el extremo suroeste de Haití durante la noche pasada. Las primeras noticias llegadas a esta capital indican que unas 700 familias han quedado sin hogar habiéndose registrado varios muertos y heridos.

Parece ser que el ciclón se dirige ahora hacia el Atlántico.—Efe.

MÁS DE VEINTE VÍCTIMAS EN EL HABER DEL ASESINO-LOCO DE JOHANNESBURGO

Johannesburgo, 13.—El descubrimiento de la duodécima víctima de un loco que utiliza para sus crímenes un hacha ha sido realizado por la Policía que recorre la jungla de Natal.

La Policía espera capturar, finalmente, al asesino, que estaba protegido, hasta ahora, por el temor indígena a la magia de un brujo.

Sus víctimas se teme sumen más de veinte, después de un año de asesinatos en la jungla, aunque hasta la fecha no han sido encontrados más que doce cadáveres. El asesino, según la Policía, es un africano bien educado, que se presenta en los caseríos aislados y entabla amistad. Después se presta voluntario a acompañar a las mujeres que se aventuran fuera de la finca, temerosas de ir solas a causa de las extendidas historias de la muerte a manos de brujos. Las víctimas no regresan nunca. Los asesinatos, hasta ahora, cuentan siete mujeres, tres niños y dos hombres.

Los perros policía encontraron el primer cadáver este verano, en la densa maleza. La Policía ha llevado sus perros a otras zonas donde desaparecieron súbitamente africanos. Los cadáveres, mutilados, han sido encontrados hasta ahora en la jungla.—Efe.

UN PILOTO Y UNA MADRE CON DOS HIJOS MUERTOS AL ESTRELLARSE UN AVIÓN

Maryland, 13.—Un avión más, al estrellarse contra una casa, a una madre y a sus dos pequeños, mientras el piloto moría también por no abrirse a tiempo el paracaídas.

El aparato, un «Sabre», se incendió pocos momentos después de despegar de la base de Andrews, en esta localidad, situada a unos 10 kilómetros de Washington. El piloto fue lanzado del avión por el sistema automático de que van provistos los aviones de este tipo, pero como el aparato se encontraba a muy poca altura no pudo funcionar el paracaídas.

El avión, incendiado, continuó volando sin piloto a unos 100 metros de altura, a la altura de los primeros pisos, para finalmente chocar con la casa del matrimonio Nanghan y hacer explosión en el patio trasero del edificio, donde en aquel momento se encontraba la señora Nanghan, de 23 años, tendiendo ropa, con sus dos hijos, de cuatro y dos años, e su ahijado. El marido también resultó alcanzado por las llamas y sufrió heridas gravísimas.

En las proximidades del lugar se encontró el cadáver del teniente Robert Sandberg, que pilotaba el aparato.—Efe.

TERMINO EL MOTIN DE LA PRISION DE SIOUX FALLS

Sioux Falls (Dakota del Sur), 13. Los presos de la penitenciaría del Estado han dado por terminado su amotinamiento, liberando a los dos guardas que retenían al primer prisionero como rehén.

Dieciséis prisioneros cayeron víctimas de su propia imprudencia. Uno de ellos murió y otros quince se encuentran enfermos por haber ingerido el tónico para el cabello que robaron al comisario de la prisión.

El gobernador ha manifestado que los presos se han rendido sin condiciones, después de haber pedido a los funcionarios de la prisión que realicen una investigación imparcial y apolítica sobre las condiciones en que se desenvuelve la penitenciaría.

ENTREVISTA con Regino Sáinz de la Maza

«Todos los instrumentos de cuerda—dice—suenan según los dedos y el alma del que los pulse»

Las manos de este gran concertista de guitarra son largas, inteligentes y los dedos hábiles y afilados. Los menos son el hombre. Por ellas solamente se podría delatar a quien se ocultase bajo un disfraz. Las manos habían como chicos inocentes y delatores.

Regino Sáinz de la Maza, espíritu que aparece detrás de una guitarra como un fantasma que tocara desde el otro mundo, asiste algunas mañanas a su tertulia del «Café Gijón», donde están Melchor Fernández Almagro, Víctor Ruiz Iriarte, Joaquín Calvo Sotelo y otros amigos.

Regino Sáinz de la Maza, concertista, profesor de guitarra del Conservatorio de Madrid, crítico musical, es quizá de los eruditos más completos en lo que respecta a su profesión. Habla matizando, empleando conceptos carteros. Habla, al mismo tiempo, con una timida molestia de que sea de él de quien tenga que hablar.

Y nosotros le preguntamos: —¿Desde cuándo se hacen guitarras?

—Desde el siglo XIII. En realidad hasta el siglo XVI, en que existió una cierta codificación en su estructura, no se fija definitivamente su forma.

Los primeros guitarristas. Nos interesa saber en qué tiempos surgen.

—En el siglo XVI, con los vihuelistas españoles.

—¿Habrá una Edad de Oro, de seguro.

—Esa, la de la generación de los músicos que florecieron en el reinado de Carlos V y Felipe II.

—¿Pensamos en lo que debería haber una academia de guitarristas, cuando en realidad no estamos seguros de que exista ya.

—No la hay. La enseñanza la han sostenido las grandes figuras, como en todos los instrumentos, incluso en el canto, aun cuando no basta ser un gran instrumentista para enseñar bien.

—¿Y cuál es la primera música que se toca con la guitarra?

—Estaba asociada, como todos los instrumentos primitivos, a la canción y a la danza. Así nació la misma música.

—¿Pero, la guitarra es un instrumento popular?—preguntamos nosotros.

—Sí, es popular y culto; es decir, que los dos instrumentos han coexistido siempre desde el mismo siglo XIII. Junto a la guitarra reina de los discantes y contrapuntos ha habido también la guitarra bronce, rasgueada, asociada a las manifestaciones populares.

—¿Lo preguntamos sobre el misterio del sonido.

—Todos los instrumentos de cuerda suenan según los dedos y el alma del que los pulse.

—La guitarra como instrumento difícil. La guitarra ante los demás instrumentos de cuerda.

—Desde luego, es uno de los más difíciles por la complejidad de su técnica para realizar la música actual y adaptarse a la realizada a lo largo de su historia. Hoy, la mayor parte de los compositores están interesados en el sonido peculiar de este instrumento, en sus peculiaridades de timbre, y se sientan atraídos por su raro paisaje.

NARRIMAN, OTRA VEZ

La exreina de Egipto busca dinero para su nuevo hogar

París, 13.—La exreina Narriman, de Egipto, llegó hoy, a primera hora, a esta capital, procedente de El Cairo. Interrogada por los periodistas sobre los rumores de que abandonaba a su marido, el Dr. Wakeeb, contestó: «Estoy muy cansada para hablar».

Acompaña a Narriman su madre, su secretaria, su perro y quince bultos de equipaje. En las habitaciones privadas del aeropuerto de Orly aguardó la exreina egipcia la llegada de su coche.—Efe.

SALDRÁ PARA GINEBRA

París, 13.—La exreina Narriman, de Egipto, ha anunciado, a su llegada a París, que saldrá para Ginebra inmediatamente. Todas las demás preguntas que se le formularon las remitió a su secretaria, una mujer de alta estatura y pelirroja.—Efe.

SU ESPOSO NO SABE LA VERDAD

El Cairo, 13.—El marido de la exreina Narriman, Adhman Wakeeb, ha dicho hoy a los periodistas que aunque había autorizado el viaje de su esposa a Europa por motivos personales, no conocía la hora exacta de la partida. Personas fidalgas del Ministerio del Interior han dicho que tienen entendido que Narriman hizo el repentino viaje para liquidar asuntos financieros. Añade que creen que tiene algún dinero en Bancos extranjeros, que quiere utilizar, posiblemente, para ayudar a la modesta economía doméstica de su marido.—Efe.

FARUK, SORPRENDIDO

Roma, 13.—El exrey Faruk ha dicho hoy en su villa italiana de Grottezzata que la exreina Narriman será bienvenida si se decide a visitar a su hijo de tres años, Abjed Fuad. Su secretario ha manifestado que está sorprendido e intrigado Faruk por la llegada de la exreina.—Efe.

Lausana, 13.—En avión llegó la exreina Narriman de Egipto, acompañada de su madre. Esta declaró por teléfono a la United Press que su hijo se encuentra «muy enfermo» y dicha enfermedad es la que las obligó a salir apresuradamente del Cairo.

En la clínica del profesor Rochet se dijo que Narriman nunca se recuperó por entero del difícil alumbramiento de su hijo Fuad II, que ahora tiene tres años.—Efe.

Acuerdo entre Francia y la India

París, 13.—Francia y la India han anunciado un acuerdo oficial sobre el procedimiento a seguir para la solución de la larga disputa sobre la propiedad de las posesiones francesas en la India, como seguro prelude de la retirada de los franceses.

Según un comunicado oficial, los consejeros municipales locales se reunirán en Pondichery, uno de los enclaves franceses, el próximo día 18 para adoptar la decisión final.—Efe.

Educación anticomunista y antijaponesa en Corea del Sur

Seúl, 13.—El presidente de Corea del Sur, Syngman Rhee, ha dispuesto que en todos los centros de enseñanza del país se dé una educación anticomunista y antijaponesa, según se anuncia oficialmente. Los profesores han recibido instrucciones categóricas para que incrementen la educación contra el «imperialismo japonés» y su «maliciosa actitud hacia Corea del Sur», en la misma medida que deberán hacerlo contra «la cruel autocracia y bárbara comunismo».—Efe.

La Asamblea francesa aprueba los acuerdos de Londres

EFFECTIVOS DE LA AVIACION ALEMANA DEL FUTURO

París, 13.— Los principales puntos del acuerdo de Londres, que Francia ha aceptado ahora provisionalmente, son:

1.—Entrada de Alemania en la O.T.A.N., cosa que Francia rechazó específicamente hace cuatro años y trató de impedir con la Comunidad Europea de Defensa, que más tarde recusó.

2.—Entrada de Alemania e Italia en el Pacto de Bruselas, que estableció un organismo para que lleve a cabo el control de los armamentos continentales.

3.—Que Gran Bretaña ha acordado destinar cuatro divisiones de tierra y un grupo de aviación al continente durante medio siglo.

4.—El acuerdo adoptado por Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia de dar por finalizada la ocupación de Alemania tan pronto como sea posible.

5.—Que Alemania, voluntariamente, renuncie a la construcción de armas atómicas, biológicas y químicas, y se comprometa a no utilizar nunca la fuerza para reunificar su territorio dividido.—Efe.

EFFECTIVOS DE LA FUTURA AVIACION ALEMANA

Bonn, 13.— De acuerdo con fuentes informadas, la Aviación alemana del futuro constará de los efectivos siguientes: Dos alas de caza-bombarderos, de 75 aviones cada una; cuatro alas de cazas, con un total de 300 aviones, aparatos que serán, probablemente, «Sabres», a reacción, norteamericanos; dos alas de cazas de los llamados de «Todo tiempo», con un total de 72 aviones; dos alas de reconocimiento y transporte, con un total de 54 aviones, y la de transporte de 48.

De los 85.000 hombres que formarán la fuerza aérea, sólo dos mil volarán. El resto será personal de tierra.

En contraste con la Aviación alemana de la segunda guerra mundial, la artillería antiaérea

EL BOTIJO ESTABA LLENO DE BILLETES DE BANCO

Almudrales (Badajoz), 13.—Unos niños, cuando jugaban en una era cercana al lugar donde se arrojan las basuras, encontraron un pequeño botijo y lo pusieron en el alto de una piedra. A modo de tiro al blanco comenzaron a arrojarle piedras y uno de ellos rompió el botijo y de su interior comenzaron a caer billetes de Banco (unas mil pesetas). El origen del suceso fue que una anciana que vivía sola fue guardando el dinero de sus ahorros en el botijo y se sorprendió la muerte sin poder descubrir a sus familiares lo que guardaba. Los hijos de la anciana hicieron limpieza de la casa y al ver el botijo, inservible, lo tiraron a la basura, ignorantes de lo que contenía.—Cifra.

Condecoración salvadoreña al CAUDILLO

San Salvador, 13.—Con motivo del Día de la Hispanidad, el Gobierno salvadoreño ha acordado conceder al jefe del Estado español, Generalísimo Francisco Franco, la Gran Cruz extraordinaria de la Orden Nacional «José Matías Delgado».—Efe.

La casa de las Dionne se convertirá en convento

Corbeil (Ontario, Canadá), 13.—La casa de las célebres quintuples Dionne, una de las cuales murió en agosto, va a ser transformada en Convento. La familia Dionne ha donado el edificio de dos plantas a las misioneras de Jesús y María, Congregación fundada en el Canadá en 1943. Dicha Congregación se propone inaugurar en la provincia de Ontario el rezo ininterrumpido del Rosario ante el Santísimo, expuesto noche y día. Cuenta con hermanas dedicadas al rezo de los oficios y a la adoración diurna. Otras que están adscritas al rezo ininterrumpido del Rosario y a la Adoración Nocturna, y, finalmente, cuenta con las misioneras que se dedican a otras actividades en el exterior del claustro.

La familia Dionne, cuya residencia está a pocos metros de la casa que ha donado, podrá asistir a los ejercicios religiosos en la capilla de la Congregación.—Efe.

Gonspiración abortada

EL JARDIN DE LA INFANCIA DEL CENTRO DE LA HABANA ESTABA LLENO DE ARMAS

La Habana, 13.— El Ejército y la Policía se han incautado de gran cantidad de armas escondidas en un jardín de la Infancia del Centro de La Habana. Fueron encontradas bombas de mano, pistolas, cargas de dinamita, cartuchos y también uniformes militares. Han sido detenidas veinte personas, entre ellas el pastor de la secta presbiteriana Faustino Pérez. Los conspiradores estaban dirigidos por el profesor Rafael García Barceña, que llegó a Cuba hace sólo cuarenta y ocho horas, y se proponían perturbar la buena marcha de las elecciones el 1 de noviembre.—Efe.

Expansión del CCC

El Centro de Cultura por Correspondencia CCC ha hecho coincidir la puesta en marcha de nuevos e interesantes cursos de idiomas, técnica, deportes y comercio, con la expansión hacia los países de habla española, en Hispanoamérica, de todos los cursos que le han hecho famoso. Esta expansión fuera de las fronteras ha sido vivamente elogiada por las numerosas personalidades que durante el pasado verano desfilaron por las magníficas instalaciones CCC, en la calle Garibay, de San Sebastián. Todos los ilustres visitantes coincidieron en afirmar que la expansión de la cultura, por medio del peculiar sistema por correo CCC, constituía uno de los más prácticos lazos de colaboración entre la Madre Patria y los países de raigambre española en Ultramar.

Anuncios Telegráficos

Arriendos
ARRIENDO piso bajo. Cocinas San Miguel, 14, para industria y vivienda. Informará el mismo. Zamora. (2.595)

Agencias
GESTORIA VELASCO. Matrícula y transferencias de automóviles. Carné de conducir e identidad. Pasaportes. Familias numerosas. Penales. Traslados de matrículas. Santiago, 28, 2.º. Teléfono 2555. Valladolid.

Automóviles y Accesorios
«PEUGEOT», furgoneta, chavó, 13 H.P., buenísimo estado, barata, carga 800 kilos. Moneda, 13. Burgos.

«OBERLAN», 19 H.P., camioneta-furgoneta, toda prueba, baratísima, 1.200 kilos. Moneda, 13. Burgos.

TURISMO, Fiat, 1.500, como nuevo, vendó económico, unos días. Moneda, 13. Burgos.

MUCHAS facilidades, vendó «Renault», 13 H.P., cinco plazas, frenos hidráulicos, buenísimo estado. Moneda, 13. Burgos.

«STUDEBAKER J» 15. «Ford 25 H.P.», tipo carabenero, quince días pruebas, garantía total, precio del día, también permutaría Gas-Oil, Moneda, 13. Burgos.

CAMION FORD-35, perfecto estado, frenos hidráulicos, vendemos. Herriens Carbaljo, Zamora o Benavente. (2.597)

REPRESENTANTES locales y viajantes zonas Norte y Centro, desea importante casa exportadora de Vinos Coñac. Inutil dirigirse sin buenas referencias y es imprescindible conocer el viaje de estos productos. Escriban. Apartado 26. Jerez.

El artículo sexto del Decreto de 24 de mayo de 1933 determina que las Empresas y astrónomos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación al personal que necesitan.

SE NECESITA sirvienta. Plazuela Tenarias, 14-16. 1.º derecha. Valladolid.

COCINERA se necesita. Hogar del Productor. Burgos.

SE NECESITA chicas, matrimonio sin hijos. Informes esta Administración. Zamora. (2.610)

Compro-venta de fincos
«FABRICANTES!» Gran oportunidad. Edificio «atro plantas, todo libre calefacción. Construcción cemento armado todo el. Naves espaciales. Pi. ferrocarril, céntrico. 650.000 pesetas. Gómez (Prigo) Moneda, 13. Burgos.

«RUSTICA!» 50 fanegas, toda a regadío por pie. Modernos edificios, toda libre. Villa Veranegó, 450.000. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

«PERMUTAS!» Vuestros propiedades urbanas, por rústicas. Abonaría diferencia metálica. Informes: Gómez (Prigo). Burgos.

«CONSTRUCTORES!» Solo en la «Floras» planos, permisos. Especial para construcción pisos lujosos. Acuda rápidamente. Gómez (Prigo). Burgos.

«INDUSTRIALES!» Espléndido solar industrial, prosperidad, 1.200 metros. 135.000. Gómez (Prigo). Burgos.

COMPRO solar, 3.000 metros, calle Vitoria. Gómez (Prigo). Burgos.

ANUNCIE SUS VENTAS EN ESTA SECCION

«FINCAS!» Extenso surtido de todas superficies, secano, regadíos, pastos forestales. Solicite datos. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

«COMPRO!» Finca 500 hectáreas, provincia Burgos, Valladolid. Escriban. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

«NAVE» con vivienda, 300 metros, dos fachadas calle principal, libre. Gómez (Prigo). Burgos.

«LUGAROS PISOS!» siete habitaciones, llave mano, calle Vitoria, vendó libre. Exentos contribución. Gómez (Prigo). Burgos.

«OCASION!» Piso siete y nueve, amplias habitaciones, todo comodidad, calle Vitoria, desocupado. Facilidades. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

VENDO pisos y locales. Razón: Santa Agueda, 15, primero. Burgos.

VENDO 26 fanegas tierra de secano. Informes: J. Aquín Díez. Burgos de Osma (Soria). (2.611)

Ganados y Aves
«LECHEROS DE BENAVENTE!» Jueves, día 14, llegan al mercado para venta, vacas de leche de la Montaña. (2.616)

Moquinero Reparaciones
MOTOR Gasolina Moeva, industrial 10 H. P., se vende. Luriceo, Madrid, 10. Teléfono 4578. Burgos.

Traspasos
«CARNECERIA», peluquería, traspaso único negocio, zona mejor Burgos. Rents enana. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

«PERMUTARIA» tienda comestibles, por coche turismo. Informes Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

«D.OGUERA» Peluquería señoras, amplísimo local, calle Vitoria, traspaso por agencia. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

«PANADERIA» con vivienda, toda maquinaria, traspaso, buena zona obrera. 18.000 pesetas. Moneda, 13. Burgos.

TALLER mecánico, maquinaria, esnetes, herramientas, local 200 metros cuadrados, renta 250 mensuales. Oportunidad! Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

«COMPRO!» Derechos traspasos, local céntrico, pago en el acto. Informes: Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

«ATENCIÓN!» Deseo tomar negocio, calles Santander, Plaza Mayor. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

OCASION traspaso por ausencia magnífico negocio en marcha. Razón esta Administración. Zamora. (2.619)

POR AUSENCIA, traspaso catupendo negocio calzado, calle mucho tránsito. Razón esta Administración. Zamora. (2.570)

TRASPASO dos tiendas céntricas. Razón Castelar, 4. Zamora. (2.562)

Varios
«PISOS» Acuchillado, lijado, encerado, barnizado. D. Sancho, 4, 2.º izquierda. Valladolid.

Vendos
«VENDO» armario de luna, cama de tablero y mesita de noche. Calle Francisco Suárez, 27, entre calle de los. Valladolid. (2.593)

«COMERCANTES!» Cedo negocio tejidos paquetería, con pocas existencias. Acreditadísimo. Treinta y tres pueblos hacen sus compras. Galán. Carbaljoles de Alba (Zamora). (2.603)

SE VENDE torro Comesa monopolera completo seminuevo, máquina de talladrar, soporte esmeril motor 1 H.P. Informes: Talleres Antonio Rodríguez Sandin. Torres Villarreal, 26. Telf. 2717. Salamanca. (2.579)

PELETERIA Germa en Abrigos garras, astracán, o p. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 14. Madrid. (25)

«MAQUINAS» punto, de rematar y de medias, últimos modelos. Con todos plazos. Elegancias «Margot», Montero Calvo, 2. Valladolid. (2.295)

TERMINO EL MOTIN DE LA PRISION DE SIOUX FALLS
Sioux Falls (Dakota del Sur), 13. Los presos de la penitenciaría del Estado han dado por terminado su amotinamiento, liberando a los dos guardas que retenían al primer prisionero como rehén.
Dieciséis prisioneros cayeron víctimas de su propia imprudencia. Uno de ellos murió y otros quince se encuentran enfermos por haber ingerido el tónico para el cabello que robaron al comisario de la prisión.
El gobernador ha manifestado que los presos se han rendido sin condiciones, después de haber pedido a los funcionarios de la prisión que realicen una investigación imparcial y apolítica sobre las condiciones en que se desenvuelve la penitenciaría.

Los favorecedores de espías

Por W. FERNÁNDEZ FLOREZ
(De la Real Academia Española)

UNO de los fenómenos más impresionantes de nuestra época es la asombrosa abundancia de espías. El espía era en otros tiempos un personaje que apenas se utilizaba en la literatura. Resultaba excesivamente convencional. Si tenía alguna aceptación era en su modalidad femenina, pero entonces servía más que nada la propensión amorosa. La espía era una mujer cautivadora que invertía gran parte de sus copiosas subvenciones en joyas y en trajes confeccionados por los mejores modistos. Tenía grandes ojos fascinadores, un tipo paralizante y todas las peculiaridades que se atribuyen a las vampiras. Frecuentaban los salones y, con especialidad, el trato de los militares. Los generales de ancho y canoso bigote y los altos jefes de las misiones diplomáticas caían sin dificultad en sus redes, pero ellas, a la postre, solían enamorarse del gallardo capitán o del joven secretario de Embajada. Esto acababa por ser su propia perdición, porque para sacarlos del juego en que los había complicado, se mataba o la mataban aquellos a quienes había traicionado.

Los lectores y los clientes de los cines solían conmoverse mucho con este final. Para el papel de espías eran contratadas artistas guapas, especializadas en mujeres fatales, y ellas eran el principal y casi único atractivo de las películas que, pese a su concurso, tenían fama de tediosas.

Pero ahora cambió mucho el asunto. En la vida real los espías abundan tanto que constituyen una plaga. En todas partes están, en todos los países, hasta en aquellos de los que cabría pensar que no pueden suministrar materia ni para unas líneas de un reportero en la última plana de su periódico. Se ha hecho preciso crear tribunales adecuados, leyes especiales, policía particularmente preparada para la función de descubrirlos. Un sobresalto continuo agita a los Gobiernos. Raro es el día en que los diarios no publican la noticia de una aprehensión de favorecedores de secretos o de alguna sensacional hazaña suya.

Los cambios ocurridos en la psicología y también en la morfología de estos sujetos son fundamentales. Existen síntomas de haber sido eliminadas de esa actividad las mujeres guapas. Lo cierto es que ya en los pasados tiempos no abundaban en ella. Pocos días ha, cierta revista reproducía retratos de mujeres que se hicieron famosas en el espionaje y, con alguna rara excepción, todas eran feas. Parece ser que para estos trascendentales efectos los caballeros las prefieren listas.

En sustitución de las bellas que aún siguen en el círculo dedicadas a la caza de revelaciones, actúan en la realidad tipos absolutamente antiestéticos de la burocracia. La mayor parte de los espías más peligrosos son sujetos que desempeñan cargos más o menos importantes en oficinas ministeriales o técnicas. A veces proceden cediendo a la tentación de ganar más dinero y a veces por servir ideas cuyo triunfo les importa más que la felicidad de su patria. Es muy frecuente que un burócrata sea un resentido, y un resentido está siempre a punto de pasarse al comunismo.

Sórdida y cruelmente, esos odiosos individuos no vacilan como en el reciente escándalo parisiense—en provocar la muerte de centenares o millones de hermanos suyos en las circunstancias más condenables. Así fueron las consecuencias que en Indochina produjo el espionaje que unos criminales franceses ejercieron en el Ministerio de Defensa Nacional.

Sin duda estos hombres serán castigados, una vez descubiertas sus culpas, aunque abundan trances en que misteriosas fuerzas alcanzan a procurarles impunidad. Pero se echa de menos otro castigo: el de aquellos que les han facilitado el empujamiento en lugares donde podían realizar sus propósitos. Salen a relucir constantemente en esta clase de asuntos políticos importantes, diputados y hasta ministros, gracias a cuyo amparo gente de protervas vinculaciones se infiltran en puestos donde les resulta sencillo entrar en posesión de informes de vital interés. Para esos personales, que casi siempre proceden por esnobismo, por darse aires de "avanzados", debía existir una severa punición. Vienen a ser los cómplices sin cuya ayuda acaso no sería posible consumar el delito. Sería útil, justo y alicionador enviarlos a la cárcel, como a los otros. Es una forma estúpida de ser espías.

"Nubes y rosas", foto premiada



Esta bella fotografía, original de don Armando Aréizaga, que lleva por título "Nubes y Rosas", ha ganado el premio mensual de fotografía de la Asociación Vallisoletana.

Olmedo

XXX aniversario de la Coronación de la Virgen de la Soterraña

El 10 de octubre, con motivo del XXX aniversario de la coronación canónica de la Santísima Virgen de la Soterraña, Patrona de Olmedo y pueblos de su Tierra, se han celebrado tradicionales cultos en su honor con mayor esplendor que en años anteriores, en atención al Año Mariano.

Así, además de un solemne triduo que tuvo lugar ante la imagen en la parroquia de Santa María la Mayor, con sermón a cargo del M. I. Sr. don Ricardo García y García, magistrado de Avila, culminaron en los cultos celebrados el día 10, en los que, previo un Rosario de la Aurora, tuvo lugar una misa de pontifical en la Plaza Mayor de la villa, siendo oficiada por el Excmo. y Rvdmo. señor Fray

Francisco Gómez Santiago, obispo de Haiphong (Tonkin), perteneciente a la Orden de Santo Domingo, quien por motivos de salud se hallaba entre nosotros después de haber estado 42 años en las Misiones de su Orden. Fue asistido por nuestro ilustre paisano, el R. P. Teodoro Conde, Vicario Provincial del Vietnam, quien expresamente ha venido a traer ornamentos sagrados confeccionados en Indochina, regalo de aquel Vicariato a la nueva Escuela Apostólica de las Arcas Reales (Valladolid). Durante el pontifical, Su Ilustrísima fué ayudado por sacerdotes de la localidad y PP. Dominicos de La Mejorada, entre los que se encontraba el nuevo rector, R. P. Román Azcoaga.

Resultó solemnisimo en extremo este acto, que fué retransmitido mediante un equipo de altavoces, cedidos gentilmente por la emisora F. E. T. número 1, de Valladolid, y tuvo intervención en el mismo el jefe local del Movimiento y alcalde, camarada Filiberto Santiago, quien, siguiendo la tradición costumbre, hizo el ofrecimiento de frutos a la Santísima Virgen, frutos típicos de la tierra castellana, pues—según dijo—que el trigo simbolice nuestra fe en el augusto Sacramento del Altar, que el vino significue embriaguez de amor de los olmedanos todos hacia su benditísima Madre y las pías sean el símbolo de la unión más estrecha por los vínculos de la fe y religión de todos bajo el manto maternal. Pidió una bendición para nuestro providencial Caudillo, así como para los olmedanos en general.

Intervino con un magistral sermón el que lo es de la Santa Iglesia Catedral de Avila.

Por la tarde, a las siete, la venerada imagen fué trasladada procesionalmente a su cripta de la Iglesia de San Miguel, de la que se hallaba ausente desde su marcha a la capital de la diócesis para tomar parte en la Asamblea Mariana celebrada allí recientemente.

Las dignidades eclesiásticas citadas y las autoridades fueron delicadamente obsequiadas con un almuerzo ofrecido por el Ayuntamiento.

Corresponsal.

quina fotográfica en vuestra luna de miel. Solo existe una luna de miel, y su recuerdo en un documento gráfico solo lo sabréis valorar a medida que pasen los años.

No son sólo los futuros maridos o las futuras esposas las que acuden a la consulta de la señora White, sino también las sueltas.

—¿Cree usted, señora—demanda una futura suegra—que mi hija puede ser feliz al lado de un hombre que no piensa los domingos más que en salir de pesca?

Naturalmente que la señora White se no revela el método de sus interrogatorios para poder emitir luego su consejo. Pero no deja de tener interés una serie de afirmaciones que ha hecho a un periodista, y que pueden tener en cuenta las lectoras que se disponen a ir al altar.

—Si la futura esposa—asegura la señora White—viene a la consulta acompañada de su madre, y es ésta la que lleva la voz cantante, puedo afirmar que el matrimonio en el que a la hora de discutir se encuentran tres personas, no será feliz... ni mucho menos.

—Si la futura esposa—continúa la señora White—, con vistas a su viaje de bodas, viene preguntándose cuál es el mejor medio de comunicación, cuál es el teatro más elegante, cuál es la playa de moda y qué vestidos tienen un más alto precio, la esposa, saca en consecuencia, no sabrá administrar el hogar y gastará en sus caprichos lo que no puede ganar el marido...

EL CONSULTORIO
—Pero si la novia permite que su marido trace, a su antojo, el itinerario del viaje de

bodas, escogiendo aquellos puntos en los cuales podrá dedicar unas horas a la pesca o a la caza... ¿está perdida?

A la vista de todo esto, parece ser que el matrimonio está erizado de dificultades. ¿No es así? Ese es, precisamente, el ardor de la señora Betty White. Se trata de que acudáis a su consulta, solicitéis hora y estéis dispuestos a abonar el número de dólares que ella señale... La fórmula de la señora White—que no es un filtro misterioso, ni una pócima, sino una sarta de tonterías verbales—tiene, claro es, su aceptación.

Gracias a ello vive—y vive bien—la señora White.

JOSE ALBERT.

Homenaje al señor Requena Clérigo

Los sordomudos de Acción Católica han querido testimoniar su afecto y cariño a su exasesor y fundador de la Obra, don Lorenzo Requena Clérigo, que puso todo su entusiasmo para la prosperidad y buena marcha de tan benéfica Obra, pues siempre fué su obsesión tener un domicilio social mejor que el de ahora. Dada la importancia que los sordomudos tienen, el excelentísimo señor Arzobispo y el benedictino y Consiliario, el excelentísimo señor Arzobispo y el benedictino y Consiliario, el excelentísimo señor rector del Santuario Nacional de la Gran Promesa, don Emiliano Alvarez, para establecer clases preparatorias de oficios varios que mejor se acomoden a sus actividades, según de cine para solaz de ellos. Nuestras autoridades municipales no ignoran estos deseos expresados por respetables personas y del presidente de A. C., señor Espinosa, que desearía que los locales del antiguo Ayuntamiento, que hasta hace poco ocuparon los ciegos, fueran cedidos. Sobre esto se dirigió una solicitud al excelentísimo Ayuntamiento de Valladolid, con firmas de prestigiosas personalidades de nuestra ciudad.

ACTOS CELEBRADOS EL DIA DEL PILAR

Por la mañana se celebró una misa de comunión en el Santuario Nacional de la Gran Promesa, con asistencia de todos los pertenecientes al Centro y los alumnos del Colegio de Sordomudos, dirigidos por su profesor señor Camar. Acto seguido se dirigió al Centro Social de Acción Católica, donde se celebró el acto de homenaje al señor Requena. El presidente de la Asociación, el joven Cortezo, expuso los motivos de este homenaje, al que siempre estuvo a su lado con su consejo paternal, ya que como hijo de padres mudos, y siete hijos, su cariño estaba cifrado en todos ellos. El Presidente del Centro le hizo entrega de un artístico pergamino con la inscripción siguiente: «A don Lorenzo Requena Clérigo, la Acción Católica de Sordomudos en prueba de gratitud y como homenaje a su exasesor y fundador. La Directiva, 1941-1954. Antonio Robledo, secretario; Julián Rodríguez, presidente; Fidel Afienza, tesoro.»

El señor Requena mimicamente agradeció el homenaje, muy emocionado por tan cariñoso testimonio.

Tanto el joven Cortezo, como el señor Requena, subsecretario de la Rente de estos talleres principales, fueron felicitados.

—¿A qué se debe ese enajado que mostráis, don Cristóbal?—nos atrevemos a preguntar.

—No es enfado, sino pena más bien. No quiero pensar, si esta concepción de hoy se convierte en costumbre, en lo que pintaré yo aquí tan alto. ¡Y aquesta chanza de ayer...!—levó la voz de repente, como quien no tiene más remedio que hablar alto y con energía para que le oigan.

—¡Calmos, Almirante, que se va a dar cuenta la gente y nos van a hacer corra.

—No en mis días. Entonces ciertas burlas no se pagaban ni con la vida...

¿QUE NOS DICE? Usted

CRISTOBAL COLON se enfada en su Día

Diálogo con la estatua del Descubridor en el que se habla de la revista y de otras lindezas



El pasado día 12 paseábamos por la Colón, aprovechando la feliz circunstancia de un sol espléndido y el no haberse celebrado este año la concentración escolar, excepción que se hizo después de muchos años seguidos de homenaje a la Hispanidad y al Almirante.

Tal vez piensen ustedes que Cristóbal Colón estaba más contento este año porque le habían perdonado el sacarle los colores a la cara, de puras alabanzas. Pues, no, señores. El Almirante parecía triste y algo meditabundo, como a quien le falta una cosa importante al hacer recuento de existencias.

—¿A qué se debe ese enajado que mostráis, don Cristóbal?—nos atrevemos a preguntar.

—No es enfado, sino pena más bien. No quiero pensar, si esta concepción de hoy se convierte en costumbre, en lo que pintaré yo aquí tan alto. ¡Y aquesta chanza de ayer...!—levó la voz de repente, como quien no tiene más remedio que hablar alto y con energía para que le oigan.

—Calmos, Almirante, que se va a dar cuenta la gente y nos van a hacer corra.

—No en mis días. Entonces ciertas burlas no se pagaban ni con la vida...

Tuvimos que separarnos, un poco atemorizados. Ya no era el Almirante triste el que hablaba, sino más bien su espíritu vengador. Pero no acerbábamos a entretener la causa de tan brusco cambio.

—Seguramente podréis explicar vuestra actitud, don Cristóbal.

—Ellos son los que tienen que explicarla y no yo. ¿Tengo yo, acaso, fama de jugador de fútbol?—Yo me atrevería a jurar que no. Pero no me explico...

—¿Tengo yo pinta—la voz del Almirante marcaba un acento apocalíptico—de entender lo más mínimo de ese género nuevo que se ha inventado ahora, que hace furor entre la gente y que llaman revista?

—Yo, señor, presumo que en vuestra época no érais tan frívolos.

—¡Ni tan frívolos ni tan desvergonzados! ¡Voto a brios!

—En eso del voto creo que ahora os aventajamos...

—No hagáis chistes necios, que yo no me he decidido a hablar para ser el hazmerreir de la gente.

—Hace casi quinientos años, si mis conocimientos de Historia no fallan, que dejáis de ser hazmerreir de incultos retrógrados. (Habíamos pronunciado la frase con enfasis académico).

—Parece mentira que un periodista como tú viva tan atrasado de noticias. Y luego presumís de informados—sus palabras eran sarcásticas.

—¡Eh, Almirante! Que yo todavía no he empezado a ofenderos. Aún no he elucidado en mis artículos sobre vuestra genealogía gallega, genovesa o portuguesa.

—¡Toms, empápatel!

En nuestra vida habíamos sentido papiratozo tan tremendo como el que nos propinó el Almirante en aquel momento, y con un periódico! Pues un periódico era el arma que esgrimía su mano.

—Y eso, ¿qué te parece?—su dedo apuntaba rígido a mis manos, que habían tomado mecánicamente la «Hoja del Lunes» de Madrid, el arma en cuestión.

El número era del día anterior, 11 de octubre, y en quinta página dedicada casi toda ella a publicidad, se aludía al descubridor, en el grabado y pie que reproducimos.



CRISTOBAL COLON
«Yo descubrí América. Pero en el Teatro Martín descubrieron a Queta Claver, que tampoco es manca...»

—Lamentable—dijimos por todo comentario.

—¿Lamentable? ¿Es eso todo lo que se te ocurre? Me pintan de monigote medieval y encima en poses de jugador de fútbol y dice «lamentable»...

—Es, quizá, una profanación, una irreverencia histórica.

—Yo creo que es mucho más que todo eso...

—Estoy seguro que el autor o autores de este adensado no tuvieron la intención perversa que vos les imputáis.

—Mejor me a mí en un asunto de revista! Aquí de aquella mujer de temple que se llama Isabel de Castilla, que no dudó en empeñar hasta el último alfiler por realizar el diseño histórico de España.

—Creo que éste es un problema de comprensión.

—Exacto. Pero no pensarás que después de ellos no quisieron comprender mi postura en la Historia van a irse de rositas por chascarrillo más o menos a mi costa.

—¿Qué pensáis hacer?

—Pues, no sé ciertamente. Hemos llegado a tal extremo de cosas que si no se ocupa uno personalmente de sus intereses, los demás no quieren saber nada.

—No pensaréis meteros con la onica... Al fin y al cabo ella no tiene la culpa de que después de cuatrocientos cincuenta años el verbo descubrir haya pasado también a significar «coso».

—Si ya sé que la tal Queta Claver es la «vedetilla» de moda. ¿Que tal es?

—Pues... pues... en fin, la de «Ana María», una revista que está dando mucho dinero.

—¿Así que hay dinero por medio?

—Pues, veréis, señor: los viajes, los hoteles, la nómina, el vestuario y la Sociedad de Autores; en realidad se gasta todo. Además el que dijo lo de amancas no mintió. Yo la conozco, he hablado con ella y os puedo asegurar que es una Venus, pero con brazos y manos.

—Me da la impresión de que tu la estás defendiendo, y a los otros también.

—Pso si que no. En este asunto, precisamente en éste, ni entro ni saigo. Soy un tercero nada más.

N. GONZALEZ VIANA

CONSULTORIO MATRIMONIAL EN LOS EE. UU.

Un método lucrativo para explotar la ingenuidad humana

EN una novela de Annie Vivanti, cuyo título es "Naja triplandiana", aparecen aquellas dos bellas y tímidas adolescentes inglesas que viven en provincias. Entablan relación, por correspondencia, con cierta Madame, que, desde las páginas de una revista, aconseja a las muchachas. El perfume, el color de los vestidos, los primeros sentimientos amorosos tienen una decisiva importancia en el consejo de Madame desde las columnas de la publicación. Al cabo de cierto tiempo, las dos jóvenes lectoras visitan Londres y van a saludar personalmente a Madame en la misma redacción de la revista. La van a dar una sorpresa. Y es entonces cuando las dos visitantes sufren una de las mayores desilusiones de su vida. No existe la tal Madame. Se trata de un caballero, un alma de Dios, que, como las circunstancias obligan, tuvo que hacerse cargo del Consultorio Sentimental del semanario. El periodista, avergonzado, abunda en razones para justificar su pecado venial. ¿Qué iba a hacer él...? Lo que importa es que, gracias a sus consejos amables, las dos muchachas hubieran soñado...

dirección. La lei, y al terminar su lectura decidí poner punto final al Consultorio. El buen hombre, al parecer, había tomado la cosa absolutamente en serio. Era tutor de una joven de familia acomodada, y se había enamorado perdidamente de su pupila; pretendía casarse con ella una vez que ésta fuera mayor de edad. Sus propósitos eran loables. Pero... había salido un tercero en discordia. Al parecer—según el tutor—un señorito tarabamano, un inútil, un vago, sin oficio ni beneficio... Pero del cual, precisamente por todos esos defectos que no le adornaban, ciertamente, se había prendado la muchacha. ¿Qué le aconsejaba yo? Claro es que con el ruego de que no le hiciera publicando su nombre, sino un pseudónimo que me indicaba...

Inútil es decir que, aun a trueque de disgustar al director, puse punto final al Consultorio. Doctores tiene la Santa Madre Iglesia...

LA SEÑORA WHITE

Pero la señora Betty White no ha tenido mis escrúpulos. La señora White es todo un personaje, hoy en día, en los Estados Unidos. Con gran aparato ha abierto, ya hace tiempo, su Consultorio Matrimonial. Nada de escribir en los periódicos o revistas, sino simplemente cobrar a tanto la consulta personal.

Una adecuada publicidad ha hecho posible que la señora White haya alcanzado un renombre que para si quisieran muchos políticos, y hasta los fabricantes de determinados productos que están en baja en el mercado.

«Esposos, esposas—dice uno de los slogans de la señora White—: no olvidéis jamás la má-

quina fotográfica en vuestra luna de miel. Solo existe una luna de miel, y su recuerdo en un documento gráfico solo lo sabréis valorar a medida que pasen los años.

No son sólo los futuros maridos o las futuras esposas las que acuden a la consulta de la señora White, sino también las sueltas.

—¿Cree usted, señora—demanda una futura suegra—que mi hija puede ser feliz al lado de un hombre que no piensa los domingos más que en salir de pesca?

Naturalmente que la señora White se no revela el método de sus interrogatorios para poder emitir luego su consejo. Pero no deja de tener interés una serie de afirmaciones que ha hecho a un periodista, y que pueden tener en cuenta las lectoras que se disponen a ir al altar.

—Si la futura esposa—asegura la señora White—viene a la consulta acompañada de su madre, y es ésta la que lleva la voz cantante, puedo afirmar que el matrimonio en el que a la hora de discutir se encuentran tres personas, no será feliz... ni mucho menos.

—Si la futura esposa—continúa la señora White—, con vistas a su viaje de bodas, viene preguntándose cuál es el mejor medio de comunicación, cuál es el teatro más elegante, cuál es la playa de moda y qué vestidos tienen un más alto precio, la esposa, saca en consecuencia, no sabrá administrar el hogar y gastará en sus caprichos lo que no puede ganar el marido...

EL CONSULTORIO
—Pero si la novia permite que su marido trace, a su antojo, el itinerario del viaje de

bodas, escogiendo aquellos puntos en los cuales podrá dedicar unas horas a la pesca o a la caza... ¿está perdida?

A la vista de todo esto, parece ser que el matrimonio está erizado de dificultades. ¿No es así? Ese es, precisamente, el ardor de la señora Betty White. Se trata de que acudáis a su consulta, solicitéis hora y estéis dispuestos a abonar el número de dólares que ella señale... La fórmula de la señora White—que no es un filtro misterioso, ni una pócima, sino una sarta de tonterías verbales—tiene, claro es, su aceptación.

Gracias a ello vive—y vive bien—la señora White.

JOSE ALBERT.

«PRECIOS REDUCIDOS!!
VISITENOS RADIO MARCONI SE CONVENCERA
Distribuidor: RODRIGUEZ GACHS. Santiago, 28. Teléfono 3447



Ya, sólo faltan dos días para que la maravillosa obra teatral de Juan Antonio Gómez-Arnavé "MURRO HACE QUINCE AÑOS", trasplantada al cine por Aspa Films-Suevia Films-Cesareo González, bajo la dirección del laureado director Rafael Gil, sobre un excelente guión del también laureado Vicente Escrivá, se estrene en Valladolid. He aquí una escena de este apasionante film, en el que intervienen, entre otros grandes artistas, Rafael Rivelles, Francisco Rabal, Lyla Rocco, Gerardo Tichy, Fernando Sancho, Félix de Pomés, Antonio Prieto, Carmen Rodríguez y la colaboración especial de la estrella italiana Maria Piazza.

Ayuntamiento de Valladolid ANUNCIO

Adoptado por el Pleno de este Ayuntamiento en el día 17 de septiembre pasado el acuerdo de ocupación de las fincas números 5 y 7 de la calle de Dos de Mayo y 2 de la de Panaderos, de esta ciudad, para la apertura de calle que una la del Dos de Mayo con la de Panaderos frente al Mercado del Campillo, y declarada la urgencia a los efectos de aplicación de la Ley de Expropiación Forzosa, según la de 7 de octubre de 1939, en cumplimiento del artículo tercero de la misma se hace público mediante el presente anuncio que ocho días hábiles después de publicado el mismo en el «Boletín Oficial del Estado», y a las diez de la mañana, se procederá a extender el acta previa a la ocupación de los inmuebles, haciéndolo en las respectivas fincas y conforme al artículo cuarto de la Ley citada.

Valladolid, 9 de octubre de 1954.—El alcalde, José G.-Regueiral.

NINA: Suscríbete a la revista «Bazar». Es la más amena e instructiva revista para la infancia.

Repartidores de estiércol
Prins (Holandés) - David Brown (Inglés)
Repartidores de abono mineral
C. Puzenat (Francés) - Lamusa (Nacional)
SEMBRADORAS
C. Puzenat (Francés) - Lamusa (Nacional)
Finanzauto, S.A.
Caivo Sotelo, 4 - Telefonos 5198 y 5199
VALLADOLID

DEPORTES

El sábado, en Hannover, España (B) vence a Francia (B) en hockey sobre patines

ALEMANIA - FRANCIA

Sólo seis supervivientes de la Copa del Mundo jugarán en la selección germana

Ben Barek, "superseleccionado" francés



El próximo sábado se enfrentarán en Hannover las selecciones alemana y francesa de fútbol. Los campeones del mundo comenzaron a entrenarse el pasado lunes en Francfort. Pero hasta que realicen un segundo ensayo en el campo de Barsinghausen, el seleccionador Herberger no dará su lista definitiva. Solamente seis de los que formen frente a Francia serán "supervivientes" de la final de Suiza.

No existe mucho optimismo en Alemania ante el encuentro del sábado. La derrota sufrida frente a Bélgica ha producido un estado de malestar en los medios futbolísticos alemanes. En aquella derrota no influyó la suerte, sino un exceso de confianza de los campeones, que valoraron escasamente la categoría del enemigo. El 0-2 fue origen de duras críticas al seleccionador y a los jugadores, y ahora se pretende dar al choque con Francia la importancia que realmente tiene para los hombres de Herberger.

No se oculta el temor de que el partido de Hannover sea muy difícil para Alemania. Y son numerosos los pronosticadores que vaticinan una derrota germana. Las causas de este pesimismo radican principalmente en la forzosa ausencia de tres de los hombres básicos del conjunto alemán: el superfenómeno Fritz Walter, retirado del fútbol hace unos días y los extremos Rahn y Schaefer, que se encuentran lesionados.

Por eso, por primera vez después de la guerra, en los medios deportivos alemanes se acusa cierto nerviosismo. Hasta ahora, descontento el resultado adverso de Bélgica, Alemania había jugado, desde 1945, veintiséis partidos internacionales, de los que ganó dieciocho, empató tres y perdió cinco, culminando su actuación con el sensacional triunfo sobre Hungría en la final de la Copa Rimet. En realidad, sólo una persona se siente optimista: Paul Rausch, el presidente de la Federación de Fútbol de Berlín. Ha dicho que el partido de Hannover será "una victoria pequeña de Alemania, pero que ésta tendrá que hacer frente a un difícil partido".

Por su parte, los seleccionadores franceses han anunciado ya la formación del equipo. No ha sido fácil constituir el once definitivo, pues la Prensa ha realizado apasionadas campañas en torno a la posible selección, campañas más acentuadas desde que una selección de África del Norte, que actuaba en plan de conjunto entrenador, batió a la alineación de "probables". Precisamente en este encuentro, que tanto revuelo produjo en el ambiente futbolístico francés, fue donde Ben Barek destacó tan poderosamente, formando parte de la selección norteafricana, que su candidatura fue proclamada unánimemente por los críticos y técnicos de París. "Ben Barek será una pesadilla para los defensas alemanes por su gran virtuosismo", se ha escrito. Y Ben Barek, que de acuerdo con la fecha de nacimiento que declaró él mismo en su ficha como jugador del Atlético de Madrid —15 de diciembre de 1917—, está a punto de cumplir los treinta y siete años,

Hasta ahora, han aparecido ciento ochenta boletos de calor con resultados

Madrid, 13. — Ciento ochenta boletos de 14 resultados y más de cuatro mil novecientos trece de 13 han aparecido, hasta ahora, en el escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas. Mañana, jueves, por la tarde, será la última jornada de escrutinio de los boletos.—Alfil.

NOTAS BREVES

Recien llegado el Español a Barcelona surge la declaración del delegado de turno. —A pesar de todo, el Español pudo ganar. La cantilena—no cantilena—se viene repitiendo desde hace un mes. Efectivamente, el Español pudo ganar en Valladolid. Lo que pasa es que el Valladolid no le dejó ganar. Los delegados manejan muy bien el arte de no decir nada. A Iturraspe le van a dar la semana con el fracaso de San Mamés. Que si Mangriñán, que si Buqué, que si el cerrojo, que si... Total, que Iturraspe llegó a Valencia, salió de Valencia y se fue a Vall de Uxo, entró en un almacén, que es el arca de Noé, y pidió: —Unas botas de goma y un impermeable. —¡Ché!, no llueve. —Aquí no, pero en Bilbao y en Valencia, sí. Oswaldo, al Español; Mangui, al Murcia; Torres y Mendi, al Santander. Hay que reforzarse para la Liga y tirar dinero a espaldas. Luego dirán los presidentes que las Juntas Económicas no sirven para nada. Pero, ¿intervienen en estos traspasos las Juntas Económicas? O, ¿es que no hay Juntas Económicas más que en el papel? El próximo sábado, Alemania-Francia, en Hannover. El "Joven" negro Ben Barek volverá a la selección gala a los treinta y siete años de edad. La Prensa francesa escribe que Ben Barek será la pesadilla de la defensa alemana. Pueden ustedes seguir animándose lo que quieran. Es potestativo. Melcán estuvo en San Mamés viendo el At. Bilbao-Valencia. —Y qué, qué le pareció el Atlético? —Pues, muy bien. Tiene jugadores jóvenes. —¿Hay "material" seleccionable? —Puede haberlo, indudablemente. También los seleccionadores saben hablar sin decir nada. Un crítico "de postin" dice que los cachorros de leones juegan a "lo independientes" de Buenos Aires: todos al ataque, todos a la defensa, y así es el verdadero fútbol. Será verdadero, pero es muy difícil. L. C.

Torrelavega.—El encuentro internacional de hockey sobre patines entre las selecciones B de Francia y España inauguraba la pista de hockey instalada en la factoría de la Snice. En el palco presidencial tomaron asiento los señores Samaranch y Calderón, presidente y vicepresidente, respectivamente, de la Federación Nacional. Los equipos salieron a la pista portando cada uno de sus capitanes las banderas de los respectivos países, con las siguientes formaciones: Francia: Nart, Boceno, Chadal, Thollon, Doucourtoix. Suplentes: Gugue y Bronchot. España: Sents, Mimo, Boronat, Mangriñán, Gallén. Suplentes: Mungo y Anguera. Comenzó el juego atacando los españoles, haciendo retroceder al cinco galo sobre su meta. La coordinación del conjunto español era perfecta y apenas transcurrido un minuto Gallén hacía el primer tanto. Se anuló después un gol a España y a los tres minutos el equipo francés conseguía empatar por mediación de Bronchot. Inmediatamente el mismo Gallén deshacía la igualdad, tanto que fue protestado por los jugadores adversarios, protesta de la que el árbitro, señor Lacambra, no se hizo eco. Mangriñán, en otra intervención personal, consiguió el tercero. Tres tantos más fueron marcados casi sucesivamente por Gallén y terminó el primer tiempo con el resultado de 6-2 a favor de los españoles. Los franceses marcaron el segundo tanto por mediación de Doucourtoix.

Reanudada la competición, a los nueve minutos Mangriñán lograba el séptimo gol y los dos restantes en jugadas sucesivas por parte de Gallén, en el que tuvo una gran intervención Boronat, y de nuevo Mangriñán, con el que se cerró el partido. Ha sido relativamente fácil este partido. Se ha impuesto la diferencia de clase, estilo y potencia que existe entre los dos países, reflejada perfectamente en el equipo B. Nuestro conjunto jugó más y mejor. Si cabe hacer alguna distinción personal, afirmando mucho podría extraerse individualmente a Gallén y Mangriñán, que han estado jugando maravillosamente. Sin duda no creyeron preciso emplearse más a fondo, dado el abultado tanteo que se produjo. Hubo un momento malo, que creó cierta confusión en nuestros seleccionados. Los franceses no sacaron nunca a sus hombres de la defensa. Con ello creyeron posible impedir el tiro de los españoles, pero no lo consiguieron, porque nuestros jóvenes atacantes prodigaban sus disparos desde cualquier lugar y en cualquier forma. Esto fue precisamente lo que no se vio en el cinco galo, que, si bien iniciaban las jugadas con cierto dominio de la técnica, se perdían después antes de acercarse a la meta española porque sus hombres volvían a repliegarse rápidamente al amparo de su meta, temiendo siempre el contraataque brioso de los españoles, su rapidez, su ímpetu y su tiro, que fueron la clave de este brillante y amplio triunfo de nuestros colores.

Llegó a ESTADOS UNIDOS el equipo hípico español

Participarán en varias pruebas internacionales

Nueva York, 13. — El equipo español ha llegado hoy a esta en avión e inmediatamente continuó viaje a Harrisburgo (Pensilvania) para participar en el primero de los tres concursos hípicos internacionales en que tomarán parte.

Esta es la primera vez desde 1926 que se ve un equipo español en Estados Unidos.

De Harrisburgo volverán a Nueva York para tomar parte en las pruebas hípicas del Madison Square Garden y, por último, participarán en la Real Feria de Invierno de Toronto.

Hoy han llegado el teniente coronel Valen Bulnes, capitán del equipo, que no actuará; Francisco G. Goyoga y el comandante Manuel Ordoñez. El comandante García Cruz llegó hace varios días para inspeccionar los caballos que llegaron en barco, que por cierto llegaron con un día de retraso debido a una tormenta, pero llegaron bien.

Walter Devereux, presidente del Concurso Hípico Nacional, de Nueva York recibió a los jinetes españoles, que también fueron recibidos por el coronel Robert Williams, en representación del Ejército. Los equipos militares americanos representaron a Estados Unidos en los concursos hípicos internacionales hasta que fue eliminada la Caballería hace varios años, y ahora representa a Estados Unidos un equipo civil.

Los jinetes españoles marcharon a un hotel de esta ciudad para descansar un poco y en seguida emprendieron el viaje a Harrisburgo.

Méjico, Alemania, Canadá y Esados Unidos participarán en las tres competiciones.

El de Harrisburgo tendrá lugar del 25 al 30 del actual, y el de Nueva York del 2 al 9 de noviembre.—Alfil.

El equipo español ha llegado hoy a esta en avión e inmediatamente continuó viaje a Harrisburgo (Pensilvania) para participar en el primero de los tres concursos hípicos internacionales en que tomarán parte. Esta es la primera vez desde 1926 que se ve un equipo español en Estados Unidos. De Harrisburgo volverán a Nueva York para tomar parte en las pruebas hípicas del Madison Square Garden y, por último, participarán en la Real Feria de Invierno de Toronto. Hoy han llegado el teniente coronel Valen Bulnes, capitán del equipo, que no actuará; Francisco G. Goyoga y el comandante Manuel Ordoñez. El comandante García Cruz llegó hace varios días para inspeccionar los caballos que llegaron en barco, que por cierto llegaron con un día de retraso debido a una tormenta, pero llegaron bien. Walter Devereux, presidente del Concurso Hípico Nacional, de Nueva York recibió a los jinetes españoles, que también fueron recibidos por el coronel Robert Williams, en representación del Ejército. Los equipos militares americanos representaron a Estados Unidos en los concursos hípicos internacionales hasta que fue eliminada la Caballería hace varios años, y ahora representa a Estados Unidos un equipo civil. Los jinetes españoles marcharon a un hotel de esta ciudad para descansar un poco y en seguida emprendieron el viaje a Harrisburgo. Méjico, Alemania, Canadá y Esados Unidos participarán en las tres competiciones. El de Harrisburgo tendrá lugar del 25 al 30 del actual, y el de Nueva York del 2 al 9 de noviembre.—Alfil.

Los equipos militares americanos representaron a Estados Unidos en los concursos hípicos internacionales hasta que fue eliminada la Caballería hace varios años, y ahora representa a Estados Unidos un equipo civil. Los jinetes españoles marcharon a un hotel de esta ciudad para descansar un poco y en seguida emprendieron el viaje a Harrisburgo. Méjico, Alemania, Canadá y Esados Unidos participarán en las tres competiciones. El de Harrisburgo tendrá lugar del 25 al 30 del actual, y el de Nueva York del 2 al 9 de noviembre.—Alfil.

Los jinetes españoles marcharon a un hotel de esta ciudad para descansar un poco y en seguida emprendieron el viaje a Harrisburgo. Méjico, Alemania, Canadá y Esados Unidos participarán en las tres competiciones. El de Harrisburgo tendrá lugar del 25 al 30 del actual, y el de Nueva York del 2 al 9 de noviembre.—Alfil.

Méjico, Alemania, Canadá y Esados Unidos participarán en las tres competiciones. El de Harrisburgo tendrá lugar del 25 al 30 del actual, y el de Nueva York del 2 al 9 de noviembre.—Alfil.

El de Harrisburgo tendrá lugar del 25 al 30 del actual, y el de Nueva York del 2 al 9 de noviembre.—Alfil.

Noticiario deportivo

MANGUI, TRASPASADO AL MURCIA

Murcia, 13. — Mangui, el extremo del Sevilla, ha sido traspasado al Murcia. El jugador llegará mañana y se alineará en el próximo encuentro, frente a la Balmómpedia Linense. El equipo murciano ha llegado de Sevilla y mantendrá el domingo el mismo conjunto que batió al Betis. El club murciano ha cedido al Imperia de Murcia a sus jugadores Herrerra y Vicente, interior y delantero centro, respectivamente. —Alfil.

GONZALEZ REVALIDO SU TITULO DE CAMPEON DE LOS PESADOS ESPAÑOL

Barcelona, 13. — En el Gran Price se ha celebrado una reunión pugilística. El combate de fondo estuvo a cargo de los pesos pesados González, campeón de España, que puso en juego su título ante el aspirante Francisco Santa Eulalia, a doce asaltos. Venció el campeón por k. o. en el cuarto asalto. En el primer asalto Santa Eulalia tocó dos veces la lona; en el tercero cayó otra vez. En el combate anterior Aguerri venció fácilmente a Gil Suárez por inferioridad. Los resultados de los restantes combates fueron: Pesos ligeros. — Caballero venció por puntos a León, y José Luis a Palou, también por puntos. —Alfil.

Representante importante firma elaboradora de vinos generosos y venidos de la provincia de Tarragona, precisa agente que visite la provincia de Zamora. Dirigirse al Apartado de Correos número 105. R. E. U. S. Inútil sin buenas referencias.

Sos Toros

El Caudillo asistió a la primera corrida de toros de las fiestas del Pilar

Aparicio y Antonio Ordóñez obtuvieron un destacado triunfo

Zaragoza, 13. — Con tiempo espléndido y plaza llena se ha celebrado la primera corrida de toros de las fiestas del Pilar. A las cuatro en punto llegó el Caudillo a la plaza, acompañado de su esposa y de los marqueses de Hueter de Santillán, y pasó a ocupar el palco de la Diputación, con liguro a la presidencia, que estaba engalanado con ricos tapices y flores, como toda la plaza. A los acordes del himno nacional entró el Caudillo con su esposa en el palco, y el público, puesto en pie, aclamó durante largo rato a Sus Excelencias con vítores. Se lidiaron reses de don Julio Tabernero, desiguales. Julio Aparicio es aplaudido con la capa en su primer, al que coloca tres pares de banderillas entre ovaciones. Brinda al Generalísimo y realiza una gran faena con pases variados y adornos. Mata de una gran estocada. (Gran ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo y salida a los medios.) En su segundo también hace una gran faena y mata de un pinchazo y una estocada. (Ovación, petición de oreja, vuelta y salida a los medios. Pitos al toro en el arrastre.) Antonio Ordóñez es aclamado con la capa. Brinda al Caudillo y ejecuta una buena faena entre ovaciones a un toro que está quedado. Se deshace de su enemigo de una estocada y descañelo. (Ovación, salida a los medios y pitos al toro en el arrastre.) En su segundo Antonio Ordóñez se hace aplaudir en verónicas. Hace una gran faena que brinda al público y mata de una soberbia estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas y salida a los medios.) "Antoñete", faena de alifio a un toro muy difícil para un pinchazo y una estocada. A continuación sube con los otros dos matadores a saludar al Caudillo, quien al regresar al palco es nuevamente aclamado. En el que cierra plaza "Antoñete" se luce con la capa. Con la muleta hace una faena muy variada y mata de una estocada. (Buena ovación.) Al abandonar Sus Excelencias la plaza, a los acordes del himno nacional, el público les tributa una gran ovación. En los alrededores de la plaza también se había situado gran número de personas que acompañaron a Sus Excelencias tanto a la llegada como a la salida del coso tauarino.—Cifra.

La figura política y pública del general Primo de Rivera no ha perdido actualidad. Lea el interesante libro de CESAR GONZALEZ RUANO

Nueva central térmica en Escombreras

Cartagena, 13. — Han comenzado los trabajos para la construcción de una central térmica en Escombreras, que producirá 700 millones anuales de kilovatios-hora. Cifra.

NIRA: Suscríbete a la revista "Bazar". Es la más amena e instructiva revista para la infancia.

modèles

Ama de casa elegante

Juvenil vestido para la casa, confeccionado con tela delgada y transparente, con graciosos volantes de encaje u otra tela lisa. Las telas a cuadros son estupendas, porque se pueden adornar de muchas maneras. Va adornado con espiguilla.



- * Bonito vestido con figuras en los remates del escote. El cuerpo con botones, y la falda tiene corte en cuchillas.
- * Vestido sencillo de casa, hecho en percal o cretona de colores claros, abrochado en el frente. Va adornado con espiguilla.
- * De cretona con dibujos grandes y cruzado. Esta bata se ata a un lado y lleva un sólo bolsillo.

La cocina de Patricia

MINUTA Embutidos variados Ensalada rusa Lomo a la Riojana Melón

LOMO A LA RIOJANA

Ingredientes: Un kilo de lomo, ajos, sal, perejil, salsa de tomate y tres pimientos. Tener el adobo con ajos, sal y perejil durante unas horas. Después rehogarlo para que se dore por todos los lados. Cubrirlo con una salsa de tomate ligera y abundante y dejarlo cocer hasta que esté tierno y se haya reducido la salsa a la mitad. Trincharlo y servirlo con el tomate, unos pimientos asados y pan frito.

La figura política y pública del general Primo de Rivera no ha perdido actualidad. Lea el interesante libro de CESAR GONZALEZ RUANO

"El general Primo de Rivera"

Este es el nuevo título que presenta Ediciones del Movimiento, de venta en todas las librerías, al precio de 35 ptas.